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Stric Sam m nemški kajzer se bosta mirnim potom po- ' NAJVEGI AVSTRIJSKI TOP V
ravnala, če lc ne bo posojilo, katerega sc namerava dovoliti
ehtenti, hodilo v napotje. Ali kakor se zdi, bodo odšli an¬
gleški in francoski mešetarji praznih rok iz te dežele. Kajti
kljub vsem grožnjam se pogajanja glede milijardnega poso¬
jila še niso končala. Morda sc posreči anglo-francoskim fi¬
nančnikom del za nadaljevanje vojne aliirccm tako potreb¬
nega denarja dobiti na posodo tukaj, ali tista ganljivo lepa
bajka, češ, da bi to posojilo bilo silno dobičkanosno za
Združene države, je zavselcj umolknila. Kajti vsak dan je
več takih mož, ki so zoper dovolitev milijardnega posojila,
prepričevalno dokazovajc, da je besedičenje o velikanskih
koristih, ki jih bo imelo milijardno posojilo za Združene
dčžavc, lc prevarilo in laž.

Niti Anglija, niti Francija nimata prav nobenega inte¬
resa. da bi pospeševala ameriško trgovino in industrijo.

Najnovejša razkritja kažejo dovolj jasno, da je docela
resnična ta pravkar izražena trditev. Pa tudi brez teh se je
že od početka vojne sem prav lahko opažalo, da je Angliji
Id.na tem, kako bi vso svetovno trgovino pritegnila nase.
Bilo ji pa ni samo na tem, da se iznebi nemške tekmovalke,
nego tudi na tem. da sc otrese tudi ameriške.

Ves denar, ki bi ga utegnili ententini mešetarji tukaj
napumpati, bi bil obrnjen v svrho nadaljevanja vojne. Tako
je sedaj lc na Združenih državah, se-li kmalu konča evrop¬
sko krvoprelitje, ali nc.

Da, in ravno to slednje bi bilo želeti iz vsega srca. Kajti
škoda jc. milijonskih živi jenskih in ogromnih materijalnih
izgub.

In Rusija si celo želi, da sc skoro konča ta zanjo toliko
nesrečna vojna.

Zaveznika imata na Ruskem tolikšne uspehe, da sc ves
vvet .čudi i» *.-«

Piva velika ruska obrambna črta na zapadni strani, Osd-
vec Narev črta Louisa- -Ostrolenka—Rosan Pultusk —
Novo Geolgijevsk— Varšava—-Ivangorod je porušena. Pre¬
ko druge ruske trdnjavske falange Kovno—Grodno-—Bres'
Lilovsk jc tudi hrumel veletok zavezniških armad. Parni va¬
ljar m mlatilnica obenem. S padcem Vilne je zasekana velik?
vrzel v tretjo rusko črto, ki se vije ob progi Riga—Dvina-
burg—Vilna-—Baranoviči—Luninec—Rovno. Bržko se po¬
lastita zaveznika pravkar imenovane črte, bosta obvladal?
celo železniško omrežje v zapadni Rusiji in vse zveze prot
Petrogradu, Moskvi, Kijevu in Odesi.

Dan obračuna se bliža. Rusija je takorekoč že na tleh
V trikotu Vilna —Minsk -Baranoviči pade odločitev. Tam
kaj se bo pokazalo, kako zanič je bila strategija velikcg?
kneza Nikolaja Nikolajeviča. Tam se bo kaznovalo lažnji
vost ruskega panslavizma, pod katerim se je skrivala ruska
lakomnost po tujem ozemlju, tam se bo maščevalo opusto¬
šenje avstrijske dežele — plodovite Galicije.

Toda usoda gre svojo pot vedno dalje m dalje, in zopet
a» začeli grmeti ob srbski meji silni topovi, topot pa oboji,
oni iz Plzna in oni iz Essena. Tudi Srbi dobe, kar so zaslužili

Avstro-ogrskc čete, ki so drugega decembra lanskega
leta zasedli Belgrad, so morale srbsko prcstolico in splol
srbsko ozemlje izprazniti, ker je bilo treba njihove pomoči
na drugem važnejšem bojišču. Takrat je šlo za zavrnitev
raškega navala na Prusko, Slczijo in Poznanjsko.

Kakor smo že rekli, jc Rusija že na tleh. Srbiji se sedaj i
tudi obeta nekaj takega, in Italiji to tudi ne odide. Drug za i
drugim bodo dobili plačilo, eni za svojo lakomnost, drugi
za svoje umore in tretji za svojo perficinost m zahrbtnost. svlll °- , s > lzP n!Si 1,11 dunajski

i ivi i v -lil j • i ' -a.de dopust, potom katerega razin brzko bo vse to zavrseno in dodelano, tedaj zasije; :., sm avstl . ijski v ,.ul - SV( , jr „sHl
na avstrijskem obzorju lepša bodočnost vsem njenim na-! no stališče napram obdolžit vam.
rodom ! 1,1 1,111 jih je naprtila

SPLOŠNA MOBILIZACIJA PROGLAŠENA, — SRBIJA
1 ROGLAŠA OZEMLJE OB BOLGARSKI MEJ’ ZA VOJ-
MO ZONO. — AVSTRIJSKE IN NEMŠKE BOJNE SILE

PRIPRAVLJENE OB SRBSKI MEJI

VVashiiglou, 21. septembra. - Bolgarska vlada j" raukazala m
odredila sple-Hun mobilizacij*' vuja;:l<iti ••dl v ••vrlin >• ■■<!!• ..<>bont-
•ne nevtralne • 1 r '. L radio' ion ukrepu jv ti ',?' 1

mnzr^f

lukajšui bolgarski poiduuiJi .

SRBIJA SE BOJI BOLGAR’ 'E
Berilu, 22. septembra. Z Balkana • e pt>r.*.o.i. d-:i jc rV-La 'Sa¬

da proglasila ozemlje ob 'rb.slio bolgarski meji za' vojno zoii“.
\jo.klicanje maee buc bili Ijolipnov I; boigaiski armadi jo jo bajt

nagnilo «io lepa ul. i epa.
Tudi poročajo,, da sc bolgarske čete zbirajo blizu srbske meje,

;..i da stoje uvstroogrske eete že nekaj i'usa ob srbski meji.
Službena poroči!;: iz avsl rijskega kakorUnli nemškega glavnega

dana pravijo, da -e ji' dolgo pričakovani bojni pohod zave/,niških
čel zoper Krhiio ze pričel. Avstrije!:" in nemško topništvo je obstre¬
ljevalo včeraj srbske postojanke ur. raznih točkah na slo milj dolgi

: ironti med izlivoma Driim in Mora''e.
To obstreljevanje meri na t". da zaveznika prekoračila reko. od

' t odet bosta potem m ••■•Urala dalje oeoti jugu.
Najkrajša pot na Bolgarsko bi bila preko severnovzhodnega '•

vala Sertiije. l.-jcr je komaj 30 milj srbskega ozemlja in*"! bolgarsko
. u, ..ve: !;.) me in. Težavna m gorata dežela, bližina romunske meje, br
I pomanjkanje železnic pa govori /.u ‘ taro pot po široki in plodoviti d"
! , : i:i rok e ;\l i) e sk»:zi le I" dolino m 'te in ena železniška pro
;ra ra Uoigaisk« in Tursko. Ta črla ■ dotika Donave mi dveh točkah..

: i ri Belgradu in '• •emendriji; obe obstreljujeta sedaj zaveznika.

BOJ PROTI EPIDEMIJI NA SRBSKEM USPEŠEN.
Napol j, 22. cctrt. Dr. Richard l‘. Slrong, načelnik ameriški

j saniIVtni komisiji r.a Libskem, izjavlja, da ji 1 bil boj proti kužnim
I I oleztiin. na Srliskein skrajno težaven. Toda 'sled dobre postrežbe v
j bolnišnicah in radi ' porabe znanstvenih pripomočkov je ta boj dob
i'jen. Zdravstvene razmere na Srbskem d sedaj po njegovem mu..
| n.in /mio obetajoče. Armada je v dobo eni stanju in prebivalstvo znup
! . iivo.

oi vžčf L,*

Brest-Liiovsk. ena izm c mivttčiih in nai.dlneisih ruskih trdnjav, so porušili naj«
slovitcjši avstrijski topovi, izdelki znamenite Škodove tovarne. Gornja slika nam pred¬
stavlja tak top ravno v trcn tku, preden vrže ta velikan smrtonosno in uničevalno silo
iz svojega žrela.

AVSTRIJSKI POSLANIK JE DRŽAV. TAJNIKI!
V nedeljski Ste'Tki ameriškega

ista ..Times' 1 je bilo priobčeno
lismo, katerega .i«' pisal y vsi. vi j
ki poslanik dr. .Kmištaidm Dum
a državnemu tajniku Lausingii.
sebina ti;ga. pismu se tiče posla
dl;ovc afere.

Dr. Pnmba se sicer opravičuje.

joga poslanika
dr. ])i mi ha sledi:

lomov, izjavi

Nemška vI;
1 o,n brezžični
nmcijo. v kateri

Ui vendar vztraja ob svoji
ali in dolžnostih.

p ra. vi-

Kratkomalo zavrača očitek, češ
la je bil '-deležen zarote, ki je ho
vla vprizoriti stavke v ameriških
voruieali za aniunieijo.

Nasprotno p;i izjavlja avslri.i
si poslanik, da mu .je bilo ztibni
jeno zaupno občevati z njegovo
lado. dočiiu so.se lahko za.stop-
iki Avstriji sovražnili vlad po-
jnbno in neovirano posluževati

. abla. Le po milosti državnega
departmehta se nm je končno ven
dai dovolilo, da je mogel po po¬
sredovanju nemškega poslaništva
občevati s svojo vlado, to pa le v

la j 1 ' odposlala I"!
•a o-rzojava prokbi

pozarja vse tu-
kajšue in ■■■ icdalem inozemstvu
živ.eče podanike na l-ežke. kazni
ki j i! i čakajo, če sodelujejo na iz
delovanju munieije za one deže¬
le, ki so v bojnem konfliktu /
Nemčijo. In zares ie nekaj slo
nemških podanikov, inženirjev in
m,*ha ui ko v, odpovedalo svojo slu
/bo v ameriških inunieijsk.ili Iv..;-
Ilira h.

Dunajska vlada mti je naroči
la. naj izda slično proklamaei.io
v kateri na.j bi opozoril avstrijske
podanike na paragraf 372 avstrij¬
skega vojaškega, kazenskega za¬
konika, ki naprtil jo avstrijskim
delavcem, zaposlenim v takšnih
inozemskih podjetjih, od jft-20 let
zapora, v gotovih slučajih celo
smrtno kazen.

M, PL, KAPOS-MERE -1 NASLEDNIK ORJA, DUMBE,
Ufi mu jiii je n čip rti la ameriška
vlada. Niti toliko se mu ni dovoli¬
lo kabin, da bi bil obvestil svoje
vlado, da ni nikdar nameravai
.zlorabljati gostoljubnosti ki jo je

' . -s--—-——--— 1 | vžival V tej deželi, v svrlio nepo-
Budapešta, 21. septembra, preko Londona, — Dunajska' vesti j stavnih dejanj. Takšno izjav... ki j _

'laJtes tukaj objavljena, pravi, da se .je izvedelo v avstrijskem glav- : jo je hotel poslati na Dunaj, mul"''" 7' 1 "”
nem mescu iz diplornatiemh k rogovi da ue pričakuje avstrijska vla- | jo je. kakor se je pozneje izkazalo j toda. dunajska

Doktor Dumbn je sporočil svo
ji vladi, da .je takšna proklamaei
ja skoro nemogoča, ter jo zapro¬
sil. naj t a zakon / ozirom na poda
nike v te.j deželi suspendira. Kaj¬
ti avstrijski podaniki so zelo sla¬
bo plačani, ker neizvežba.iii. iu mo
rajo delat.i pod najtršimi pogoji.
Zlito bi jim bilo skoro nemogoči
dobili kako drugo delo. s katerim
bi mogli preživljati sebe in svojo

'odanikt' ud zločina veleizdaji;!Ve
aprani držav t. ki ji dolgujejo v
eh težkali časih neomajno zvesto

Toda di D umha m iinjvei do
slej storili se nobenega koraka r
zm isl n le tega naročila, pa tu.d,
M i nameraval ničesar ukrenili
kar bj bilo v nasproti" s postaja
mi te dežele.
Njegova, sveta dolžil' st je, pra

vi nadalje, doktor Dumba, da šči
• kol zastopnil; iu predstavitel
svoje vlade pravice m interes'
a vsi gijsk ih podanikov v njihovi
oduošajili napram 'vladi /.dr,i.č
11 i 1 1 držav po pišziiauili j >i • i v i I i!
mednarodnega pinta. Zato ji' tu
di dolžan preprečiti, da bi ujego
vi soilržii' l.jaiii jmiipirali. vepra'
posredno, siVst rij.sk e sovražnikii,
To je kratek pregled ihmibove

ga opravičila.
Kakor se čuje. ue ho to pisni*

imelo nobenih političnih zaplet
l.jajev za posiedim’, ali dobro ji
pa vendarle, da .jc avstrijski po
slanik obrazložil svoje stališči:
glede, svoje a lete ter tako razkril
kliko iievtialeii je stric Sr.n na
p ram Avstriji.

POL MILIJONA RUSOV SE JE VJELO V PAST,

Berlin, preko Londona, 21. septembra, — 'Rusi, katere' so pogna¬
le nemške čele iz Vilne, so na divjem bog n pred Neiuei. Bolj proti
jugu prodirate armadni skupini princa Leopoldu Bavarskega in felcl-
maršala Maekense.ua. Na bojni črli južiiovzliodno so osvojile nemške
čete Novo Aleksandro'sk. pregnale Ruse, ti S" hoteli prebiti njihov<>
črto, ter zajele 550 Kusov.

HINDENBURG NAMERAVA ŠE VEGJO AKCIJO,
London, 2.1, septembra. Število onih ruskih čet, ki so po,pade n

Vilne prišli' v nemške klešče, so ceni 'J5U.00U do 500.000 mož. Položaj
,,e skoro popolnoma sličen z onim pied Varšavo. .Sedaj. utegi«e priti
d" ene največjih bitk. če ue do uaj Večje', kur so jih je doslej bilo na
'/hodnem h*)juem pozoiišču.

'1’u so v velikih skrbeli za umikajoče se ruske vojske. V"kolikor
•• da položaj presojati i/ dalje, so bojne sile generalnega feldmarsala
Hindenburga, obkolile Ruse na približno 200• milj dolgi fronti. Le te
ogrožajo Ruse ne samo za hrbtom, nego je v veliki nevarnosti tudi
"ditia železniška proga in nekaj cest. ki peljejo na jug.

Kakor pod Varšavo, lako so Rusi tudi ob izpraznjenju Vilne le
nulo število čel pustili za sabo.

Kakor ; <l*>zdeva. bi mogel samo. silen protiudarec rešiti Ruse
■ škripcev. ’. birški strokovnjaki pravijo. *.lu je nemška konjiča vsled
••■gloga proi.lii .m ja | > r< j i/.bočiJa n*'mš!:o lo« >i ■ 1*». ti bi se jo dalo us
•'šno napasli, če bi mogla ojae*'iija 1 ar iiajlbjtrcje dospeti Rusom na
'•til'«;. Ali zdi •-•'. da se 11 iodenburgi ni treba bati takšnega napada

Bledo nadal.iu.ili -ciljev nemške obuizive’ se mnenja i ie strinjajo,
orašaujo jo': -•■ !'•> II tlindenburg zanlovoljil s tem. da strne.obkolju¬

joči ol>oč tor vjamo rusko armmlo. ali t>o prodiral s severozapada
, zapada preko Sbuiiiipi proli Miusl u. Angleško časopisje še vedno

upa, da se Rus*)'in posreči uiti brez uničujočih izgub nemškemu zajetju

RISI lLPEAZinj, EJO KIJEV.
Petrograd, preko Londona, 21. a pt. Kakor se listu ..Boersen

zcituug“ iz Kijeva poroča, m* je na- .ul ni k severiiozupadne železnice
•razil. <lu se v. .i i/.praznjevaitje K j gva, povsem normalno in da 'je
■•'ezniškib voz v izobilju za to svrho

kiatkomalo cenzor zavrnil
razložljiv način j

,\a ncda prej povrnitve t |rja B.imbe h Amerike, dokler ue bo imenoval
njegovega naslednika. Baje je bivši avstrijski poslanik v Rimu. Ka¬
jetan Merey pl. Kapos-Mere. določen za poslanika v Wasliiirgtonu
, Berlinu pa vedo, da ne bo avstrijska vlada čakala vrnitve drja
Dainbc iz Amerike ter šele potem imenovala njegovega naslednika.
ne£o bo imenovala takoj Kajetana Mcrey pl. Kapos-Mere za zač«s j do Združenih držav, da je zalite
»ega poslanika v \V ustim»tonu. > 'mla od Avstrije, naj pokliče svy-

ad;i ui šus
| jiendirala . omenjenega zakona. ;

le-ta dospela | uiotiva.eijo, da morajo bil i a vst ri
•asopisju v roke ter bila tudi ob- Hki podaniki, ki žive
javljenja.
Glede pisma, ki je nagnilo vla

v inozemstvu
prav tak o lojalni, kakor oni, ki so
doma. Poslaniku je naročila, naj
vporabi vsa postavno dovoljena
sredstva, da odvrne avstrijske

PARNIK ,'HESPERIANH

SKA MINA,
Pariz, 1?2. septembra. Pierre

L. Bark, rilski finančni minister
je predvčerajšu im dospel setukaj j
ler sc takoj sestal z Aleksandrom j t |,;ce | a prepričana, .da parnika
liiotom. fraučoskim fmančntm mi j ,.ifesperian“ ni uničil nemški pod
nistrom ua razgovor. Tudi bo kun vodnik. Kakor se je izvedelo i/.
feriral tu ali pa v Londonu z an¬
gleškim finančnim ministrom -Re- /uemšld podaniki, ki so* bili ob
g inaldom McKeuiia.
Na teh sestankih se bo razprav¬

ljalo o finančnih, vprašanjih en-
tentnih velesil,

Berlin, preko Londona, 20. sept
Nemška admiraliPTa je sedaj

"•r j katastrofe odsotni, vrnili v
svoja oporišča in pravijo, da ni no
h i teh pudvodnikov torpediral
)«;. :-i’ i k ;i..

N asp t o 1 11 o, N eniške, admtrali
leta jc dočista overjena, da je
katastrofo povzročila nenenišKii
podmorska mina. 'V podkrepitev
te trditve se sklicuje ua t<>, da se
jc videlo plavati pred nekolikimi
dnevi neko želeno-belo mino v
okolici onega mesta, ua katerem
je bil parnik potopljen. Morje .jo
je zagnalo na irsko obal. Mina
ni bila nemškega izvora.

Slovenci in Slovenke, naročajte se na „Slovenski narod",
najboljši slovenski list v Ameriki!
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ITALIJAN! NE MOREJO NIKAMOR, PA NE MOREJO.
Dunaj, preko Londona, 21. septembra. — O vojnih dogodkih na

italijanskem bojišču se daje naznanje, kakor sledi:
,,!Na tirolski meji so Italijani poizkusili posamične napade v

gorah pri Adenellu iri v Dolomitih. Pa so bili brezuspešni. Na Ko¬
roškem je položaj neizpremenjen.

bovški zaseki so se sovražne Čete potegnile na svoje prvotne
postojanke, ki so izven območja našega ognja.

,,Naš letalec je vrgel na kolodvor v taborišču okoli Arsiero več
bomb“. .
AV8TRIJSKA ARTILJERIJA JE PORUŠILA RAZNE VASI

OKOLI ČEZSOČE, DVORA IN PLEZZA,
Rim, 21. septembra, — Italijanski glavni stan daje naznanje:
,,Nadaljne podrobnosti o boju zdne 18, sept. pri Osteriji in Fio

rentinih povečavajo naše uspehe. Sovražnik je z. velikim zamahom
napadel desno krilo naših postojank ter predposlal močan oddelek
med Scoglio di Aspie in peto obmejno stražo.

„Po štiriurnem ljutem boju je bil odbil. Nato je poizkusil z ne
kim drugim oddelkom napasji naše levo krilo. Toda tudi.te čete smo
odbili ter zajeli precej'vjefnikov. (Takim poročilom se pač ne more
bogve kako verjeti. — Op. ur.) . ‘

„Mali spopadi sq se vršil ob tofanskih grebenih. Vsi so izpadli
ugodno za nas. (Če so res??)

»V pleški zajedi je vrgel sovražnik vnetilne bombe na gotove
vasi okoli Čezsoče, Dvera, in Plezza. Tiste vasi so se vnele ter do tal
pogorele. .

..Naša artiljerija je povzročila v Koritnici, kjer se je opazilo ve
liko gibanje čet, velikansk požar. Na krasu je bil ogenj našega top
ništva uspešen. Kajti prepodil je avstro.ogrske čete iz gozda pri gori
Korzič. Sovražnika smo preganjali (»otem s šrapneli, a gozd pa zažga¬
li. (Italijani so se precej v začetku svoje kampanje proti Avstriji ba¬
hali z raznimi zmagami pri tej ali oni utrdbi, zdaj je zanje že velika
zmaga, kadar se jim posreči zažgati ta ali oni gozd. — Op. ur.)

Več delodajalcev je bilo pri¬
pravljenih ugoditi unijskim zah¬
tevam ter povišati mezdo od $27
na $30 na teden.
I 'V. : i
Kakor se poroča, dobivajo de¬

lavci dela samo za 20 tednov po
$27 na teden in morajo vrhtega
delati še čez delovni čas, ne da bi
bili za to kaj plačani. Mnogi go¬
vorniki so trdili, da prinašajo pod
gori omenjenimi pogoji izdelane
obleke od $400 do $500, a pov¬
prečna mezda znaša okoli $10 na
teden.

Noč si je razpletla svoje kite črne,
v tesno nenih las smeji se luna,
biser v nje: tu tam z neba se zvezda vrtne.
V Padovi pod temnim oknom poje struna:

Oči prečrnih čar
je videl scholar
in je zaželel, da bi mu
svetile, svetile,
življenje sladile.

svetile,

Vtolaži mu srce,
nemirno ne ve,
kje srečo bi svojo dobilo
dobilo,

bo pilo.ce
,j dobilo,

je iž tvojih oči ne

kaj brzojavke iz LoTndona>._k.i pra¬
vijo, kako silno trpi ameriška tr¬
govina in obenem tjidi industrija
pod angleško samopašnostjo na
morju. Blaga, okoli 300 milijonov
vrednega, ki ga Amerika nujno
potrebuje in katerega je že pred
nekaj meseci naročila ter tudi pla
Sala, ne morejo naložiti na ladje.
Na drugi strani pa so Angleži za¬
plenili ameriškega blaga za 15
milijonov dolarjev..

V mnogih krogih, zlasti pa v vi¬
sokih upravnih krogih, jim kar
ne gre v glavo, kako si drznejo
aliirci pumpati denar tukaj, do
5im podkopavajo na neodpustljiv
način ameriško blagostanje Do¬
kazi, da Apgleži svoje jerobstvo
nad izvozom in uvozom ameriške¬
ga. blaga raz«4 vrste raztezajo, se
vsako liro bolj. kopičijo. Čedalje
več pritožb prihaja v Washing-

da se morajo ameriški trgov-

čuj, o čuj moj klic,

4000 broječa unija krojačev je
zborovala 20. sept. zvečer v Coo¬
per Union, na katerem zborova¬
nju so zapretili s stavko, če se jim
ne povišajo mez.Me. Mnogi delavci
so govorili. In že je bilo pričako¬
vati, da se započne stavko, da ni-
-so vodje pregovorili delavstvo,
naj še počaka s takim sklepom.

BOJNE MAPE
EVROPSKIH V BOJ ZAPLETENIH DRŽAV V
OBLIKI VELIKE KNJIGE 2 20 STRANMI.

iivv
4
I
I
$

\
I
I
¥I!:
!
i

o
ti cvet lepotic:
scholatju se lepa prikaži
prikaži, prikaži
in mu hrepenenje vtolaži!

l/hrepenele so pod prsti vbrano strune,
zamrl je zadnji hrepeneči glas —
v ponosnem oknu v zlatem svitu lune
prikazal se scholarju milostno je smehljajoč

obraz..

Z ZAPADNEGA BOJIŠČA

SAMO 25 CENTOV.
Najnovejši bojni zemljevid, knjiga 20 strani v barvah.

Knjiga je velika 14y2 palca v dolžino in 10 palcev v širino.
Najprej so navedene sile vseh vojsk s številkami, nadalje

so v njej slike vladarev vseh vojskujočih se držav in onih, ki
se še utegnejo zaplesti v vojno. Skupaj deset vladarjev.

Zatem prva mapa v barvah porazdeljuje celo Evropo, kakor se v
sedanji vojni grupirajo države, in kdo in proti komu se bori, je tudi
označeno v barvah-

Četrta stran obsega cel svet, na kateri je označeno, koliko ima
vsaka bojujoča se država kolonij ali naselbin in kje sfe ‘nahajajo.

Na peti strani je v barvah nemško cesarstvo, obkroženo od sovra¬
žnikov, ki se bojujejo, in kje se bojujejo.

Na šesti strani je Rusija z mejami Nemčije in Avstro.Ogrsike,
kjer se Sedaj -bijejo silno krvavi boji-

Sedma stran obsega Ang'ijo z njenim otočjem in Irsko, okoli ka-
ttre se bijejo velikanske pomorske bitke- j

Na osmi strani je Francija z mejami na Nemčijo in Belgijo, koder
razsajajo najljutejši boji-

Deveta stran obsega celo avstro.Ogrsko državo z njenimi mejami
na Srbijo, kjer so se bili naši sinovi, bratje in sosedje, in pa z mejami
na Rusko.,kjer se sedaj merijo avstrijske in ruske vojske v najšrdl-
-tejših boi.ih-

Na deseti strani je Srbija z novo teritovijalno posestjo in mejami,
kjer se nahaja sedaj srbska vojska i t. d-

-- | A

SAMO 50 CENTOV,

pa dobite velikansko knjigo istotako s tolikimi stran¬
mi in s slikami vladarjev vseh sedaj v boj zapletenih
držav, poleg te pa še eno knjigo s slikami t bojišča,

ki vsebuje 50 krasnih slik.
Na sredini te zemljepisne knjige je posebno natanko in

precizno izdelan zemljevid avstro-ogrske monarhije, kjer se
tifjjde vsa naša mesta in še more natanko zasledovati bojne
dogodke v naši domovini v Karpatih in v Galiciji. Knjiga je
zares prekrasno delo s 50 velikimi slikami z bojišča.

A vse to dobite samo za 50 centov. •
Kdor torej želi prvo, samo mapo*r 1 drugo, ..mapo s slikami z

bojišča", r.iij se takoj naroči ter pošlje ibenem "5 ali 60 centov na'
upravo ..Slovenskega Naroda"-
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ŽEPNO PERO,
SVINČNIK in

Berlin, 22. septembra. — Vr¬
hovno armadno -poveljstvo na za-
padnem bojišču naznanja :
„V oddelku Sortehez-Arras

vzdržuje francoska artiljerija
skoro neprestano ljut ogenj.

• „Blizu Neuville je prišlo do bo¬
jev z ročnimi granatami.
„Zakope pri Sapigneulu ob

Aisne-Marne-prekopu, severno-
zapadno Reimsa, katere smo vče¬
raj izpremenili v razvaline, smo
v sporazumu z našimi načrti za¬
pustili, ne da bi bili prišli le ko¬
ličkaj v dotiko s sovražnikom.
„Yeč napadov z ročnimi grana¬

tami ob Ilartmanstveilerkopfu
smo zavrnili.
..Vzhodno Perlbesa in v Argo

uik smo razstrelili mine v sovraž¬
nih postojankah.
Berlin, 22. septembra, — Služ¬

beno poročilo vrhovnega armad¬
nega poveljstva se glasi, kakor
sledi:
„Zapadno St. Quentina je bil

angleški aeroplan sestreljen po
nemškem letalcu. Vodja tega le¬
tala je . bil umorjen, a njegov
spremijevalee-opazovalec vjet.
Silno grmenje topov severno

Arrasa.
Pariz, 22. septembra. — Včeraj

izdano uradno poročilo javlja 1 ju¬
te kanonade, zlasti severno Arra¬
sa, ,
Objava se glasi:
..Nepretrgano in ljnto obstre¬

ljevanje z obeh strani se je vršilo
včeraj severno Arrasa in vzhod¬
no Noulette in Lorette. Okoli Neu
ville so namerile včeraj franco¬
ske baterije učinkujoč ogenj na
sovražne postojanke Vzhodno de¬
želne ceste, ki perje v Betbune.
„Ob Aisne-Marne-kanalu smo

se postavili na močne postojanke
na desnem bregu blizu Sapigneu-
la. Sovražnik se je moral‘navzlic
proti napadom umakniti. Ob tej
priliki je izgubil okoli dvajset
mrtvih in dobršno število ročnih
granat,

..V Ohampagne je namerila
nemška artiljerija ljut ogenj na
okolico Mourmelona. Ali smo te¬
mu ognju krepko odgovarjali. V
Argonih je potekla noč povsem
mirno.
„Z Vogesov se poroča o bojih z

ročnimi granatami v strelskih jar
kih ob Hartmansiveilerkopfu,
kjer smo znatno napredovali*'.

ROMUNSKA OSTANI

ton,
.ci pod prisego zavezati, da se bo¬
do ravnali natanko po predpisih
londonske vlade, če sploh hočejo,
da. vzdrže vsaj deloma svoje tr¬
govske posle.

/ *

lo.zanesljivega . i rj,;,x$££>dp^ojuaega
vira se" javlja, da ne namerava
ameriška vlada započeti nobene
sodne akcije zoper njega.
Archibald izjavlja •
„Ko sem prispel zjutraj v Ame-

riko, nisem imel še prav nikakšne
informacije glede nesrečne afere,
ki je nastala vsled pisma, katere*
ga mi je poveril avstrijski posla¬
nik za ministra za vnanje zadeve
njegove države. In dokler se ne
seznanim pobliže s to zadevo, ne
morem podati prav nikake izja
ve.
Eno' pa že danes lahko rečem

Izjavljam namreč, da nisem bil
najet „pot‘* niti za tega, niti za
onega..Kar sem storil, sem storil
le iz prijaznosti. Čisto naravno
pa je, da sem prosil mnogo pri-
poroeilnili pisem. In preden sem
odpotoval, 'sem jih tudi dobil 1/.

OKLICI,
Uradni oklici c. kr. oblastev v

stari domovini, so velik« mžnosti
za tistega, koga/, se tičejo. !Ker se
utegne zgoditi, da bi ta ali oni v
oklicih prizadeti rojak ne citat
našega lista, opozarjamo cejene
citate!j e „Siov. Naroda*', naj do-
ičnika obvestijo o oklicu, ki se
?a tiče.

Zapleteni položaj na Balkanu
se je Tekom zadnjih 24"lir bistve¬
no razjasnil. Bolgarija, je razve¬
ljavila vse omejitve glede prevo¬
za po bolgarskem ozemlju. Tega
ukrepa se ne more drugače razla¬
gati, kakor da se je odločila bol
garska država, stopiti na stran
Avstrije, Nemčije in Turčije ter
poseči v bojni ples proti aliireem.
Važna je tudi vest, ki jo prinaša
,,Vossisebe Zeitung**. Ta je dos¬
pela iz Bukarbšta ter pravi, da
ostane Romunija najmanj dobro¬
hotno nevtralna, če s& celo ne vde
leži sedanje velikanske borbe na-
strani Avs&riie, im.T.ur
čije.
Med grofom Gzerninom pl. Cim

deni e. a vstroo.grskiin poslancem,
in med ministrskim predsedni¬
kom Bratiano,- so se vršila poda¬
janja glede premikanja oboje¬
stranskih čet na meji.
Glasom poročil, izvirajočih iz

diplomatskih krogov, na bolgar¬
skih železnicah že od zadnje sobo¬
te sem zaustavljen je ves tovoru
promet. 45:000 Bolgarov iz Al a c e-
donijo in Trači, j o je poklicanih
pod orožje.
Voditelj agrarne stranke m

Bolgarskem je.,.baje zagrozi! car¬
ju Ferdinandu z revolucijo, če ne
poneha Nemčiji prijazna politika
na Bolgarskem. Car mn je neki
odgovoril, da bo vlada sledila oni
politiki, ki bo bolgarskim intere
sont najkoristnejša.

DOPISI.

Potniki, ki so se pripeljali sem¬
kaj 20. t. m. na parniku „Rotter¬
dam**, so povedali zelo zanimive
in celo pretresljive dogodke ob
obisku nemškega zračnega bro-
dovja nad Londonom.
Angleški časopisi smejo poro¬

čati, kakor znano, samo število
ubitih in ranjenih, nikakor jim
pa ni dovoljeno navesti podrob¬
nosti o napravljeni škodi,, kakor-
tudi ne mest, kamor so padle bom
be.
Američani, ki so se vkrcali na

holandski parnik v Falmouthu in
ki so preživeli strašni noči od 7.
in 8. septembra v Londonu, niso
več pod angleško cenzuro. Le-ti
pripovedujejo, da je bilo v srcu
starega Londona ponoči na 8. sep¬
tembra, ubitih najmanj 50 oseb
po zepcli novih bombah, in da sc
razni okraji ogromnega mesta sil¬
no trpeli ob tem zračnem obisku.
Škodo se ceni od 2 do 4 milijonov
funtov, ali 10 do 40 milijonov do¬
larjev.
Dve , skupini hiš sta bile popol¬

noma dve drugi' pa, deloma poru¬
šeni. Nadalje pripovedujejo, da
so merili nemški letalci na angle¬
ško banko, ki brani angleške za¬
klade zlata, in da je ogromno po¬
slopje le še komaj komaj ušlo svo
ji usodi. Hranilnica Penny Sav-
ings Bank je popolnoma porušena.

Miami, Ohio. Kaj pravite,
gospod urednik ,,Slovenskega Na-
roda“V jv-li res kar-mi je povedal
neki eifutski Rus še prednedav
nim? Rekel mi je, da dobi vsakdo
ki izgovori besede: j,Jaz sem raj¬
ši pod Rusijo ali pod Srbijo kakor
pa pod „bmisko“ Avstrijo**, od
srbsko-ruske vlade veliko železno
medaljo. (To sicer ne utegne biti
res, ker se Rus ali Srb presneto
malo briga za naše narodne zape
ljivce sakserjevega kalibra. -
Op. ur.) — Če je 'to, resnica, ali
se nam bodo ponašali razni ,,slo
venski voditelji** po Ameriki s
tistimi železnimi krožniki na svo¬
jih zajčjih prsih. Mi drugi seve
pa ne dobimo nič.
Delavske razmere so tukaj sred

nje dobre. Delamo vsak dan, to¬
da brezposlenih je kljubtemu še
veliko v naši naselbini.
Pozdrav vsemu Čitateljstvu te¬

ga lista in listu pa obilo uspehov.
Slovenski rudar.

POKLIC NEZNANIH DEDIČEV.

Dne 16. februarja 1915. umrla je Ma¬
rija Raltoše iz Toplic. zapustUa je pis¬
meno poslednjo voljo z,dne 7. januarja
1916., ki vsebuje sama < oliia. Ta. po¬
slednja volja pa ni veljavna,/ker je bi¬
la žapustnlca radi slaboumnosti pod
kuratelo. (P 96-99.) Kor sodišču vsi
njeni dediči niso znani, postavijn se
za skrbnika zapuščine gospod Jožef
Ročervina, posestnik'iz Birčne vasi št.
6. Ta ima gospodariti in oskrbovati
posestvo zapustnicn skozi eno leto pro¬
ti primerili - oškbiiAim, ter ima, koncem
leta položiti račun.
Kdor hoče kaj zapuščine za - z; ib te

vati, mora to tekom enega .<•' t t -
nes n.ipivj sodišču naznaniti in sVotJo
dedinsko pravico izkazati., Po preteka
tega izroči se zapuščina onim dedičem
po razmerju njih pravic, ki se bodo bo
tedaj zglasili in izkazali svoje dediii-
ske .pravice.
C. kr. okrajno sodišče v Rudolfovem

odd. I., dne 4. avgusta 3 915.

POKLIC NEZNANIH DEDIČEV,
Antonija Janeš, delavka iz Potoške

vasi štev. 44, je umrla dne 24. avgusta
1901 v deželni bolnici ne zapustivSi ,ui-
kake poslednje volje.
Sodišču ni znano, ali je kaj dedičev.

Za skrbnika zapuščin c- postavlja g.
Josip Pirc, posestnik in župan v Ko-
tredežu št. 5.
Kdor hoče kaj zapuščine za se za¬

htevati, mora to tekom
enega leta

od danes naprej sodišču naznaniti in
svojo dedinsko pravico izkazati. Po
preteku tega roka izi ,či se zapuščina
v kolikor izkažejo dediči svoje pravice
le-tem, vkolikor bi se pa to : ■ zgodilo
pripade zapuščina .državi.
C. kr. okrajno sodiSče v Litiji, odd.

t, dne 26. julija 1915.
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IMENOM IN PRIIMKOM

SAMO

ZA NAŠE NAROČNIKE, j
Napišite svoje ime im priimek,, pošljite 50
na upravo lista, navedite svoj točni naslov, in

naročilo se bode takoj žzvršilo.
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KRASNA SOBA Š
brez hrane za $nega človeka
za oddati. Pojasnila daje A.
Stavanja, 6400 St. Clair Ave.
ali v gostilni pri J. Fleisch¬
mann, Cleveland, Ohio. -

-aaaaaaaaaaaaacaaaaaaaaaeaa
C. i. k. avstro-ogrsid generalni kon¬

zulat v New orku želi zvedeti za sle¬
deče: Czeh Markuš, Prossnitz, l-irahon
Georg, Unter Štančštie, Connty of
TVasehkoutz. Holzmann Jacob, Abe,
Georg & Moses, Loos Johann, poprej v
Hoboken, N. J., Pfleger Leo, Dunaj,
Thiei Rudolph, Baerringen.

ANGLEŽI S0 GR0B0K0PI
AMERIŠKEGA BLA-

Iz \Vashingtona poročaj,o, da
zbuja način, kako izvršuje Angli¬
ja jerobstvo pad ameiuškim izvo¬
zom in uvozom, čedalje večjo ne-
voljo. Dannadan prihajajo sem-J skim nadzorstvom, iti odstrani

Ameri,ški državljan James
J. Archibald, kateremu je poveril
dr. Dnmba pismo ža avstrijsko
vlado, se je 20. sept. vrnil iz Ev¬
rope na parniku ..Rotterdam**
Wasliingtonska vlada sumi, da

so liilti šibi važna tajna poročila
skrita v votli palici z zlatim roča
jem, in pla je bilo naročeno Mr.
Arcbibaldu, naj izroči to palico
kakemu agentu- nemške ali av¬
strijske države.
Archibald zatrjuje, da se mu n

nikdar izročilo take palice.
Mr. Archibalda, ki ni mogel uni

čiti tajnega Dumbovega. pisma,
cegar vsebina .je povzročila, da je
zahtevala ameriška - vlada*od Av
strije, naj takoj odpokliče svoje
ga poslanika d rja-. Dtimbo domov
niso aretovnli. Niti ni pod policij-

ze

New York, N. Y. — ..Zabavni
večer**, katerega je"priredilo slo¬
vensko podporno društvo „Orel“
št. 90. J. S. K. E. v New Yorku
dne 18. septembra t. 1. v lokalih
naših rojakov Mraka in Kuclerja
v Brpoklvnu vprid blagajni „Rde-
čega križa v Ljubljani* *, se jo
kljub pičli vdeležbi iti nasprot
stvom od raznih strani prav dobro
obnesel. Čistega dobička je nad
60 dolarjev. Največ je pripomogla
do uspeha lepa kabinetna ura, ka„
tern >je darovalo ,,Rdečemu križu
v Ljubljani1 * gori omenjeno pod¬
porno društvo. Zanjo se je žre¬
balo, in usoda je naklonila srečo g
Felecijanu, ki je zadel uro na št
383.
Zabava .je bila nadvse presršna

m v iskffni domačrmsti so naglo
potekale prijetne ure zabavnega
večera.
Vsem vdeležencem in daroval¬

cem iskrena in topla zahvala!
Vnet agitator ..Rdečega križa

v Ljubljani.
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1 POŠLJITE SAMOI
25 centov

na upravo »SLOVENSKE¬
GA NARODA' kot četrt¬
letno naročnino in dobi¬
vali boste najugledneji in
najneodvisneji časnik v

Ameriki.
Polletna naročnina . $0.50
Celoletna naročnina . $1,—
(Opozarjamo vas na. naše kra¬

sne darove)

OKLIC.

Zoper Martina Oguliti !r Ti/r.iga
polja, sedaj neznanega. :isiia, .:e :e
podala pri c. kr. okra jni sodniji v Met¬
liki po Neži Simonič, posestnika ženi
na Vinem vrhu štev. 2, zastopani po
c. kr. notarju Ivo Bakovniku v i- li¬
ki, tožita zaradi izbrisa.
Na podstavi tožbe, se določa im-rc/t

na dan 28. avgusta 1915: dopoldne ob
9. uri pri tein sodišču, v izbi štev, 30.
V obrambo pravic toženega Martina

Ogulin postavljeni skrbnik Jakob Plut,
župan in posestnik na Vrtači štev. 12,
bo zastopal toženca v oznamenjeni
pravni stvari na. njegovo nevarnost in
stroške,. dokler se ‘ta ali ne oglasi pri
sodniji ali ne imenuje tej pooblaščen¬
ca.
C. kr. okrajna sodnija v Metliki, odd.

II., dne 31. julija 1915;

OKLIC.
Zoper odsotnega Jožeta in Nežo Kle¬

menčič iz Vorhuij štev. 10, podala seje
po Okrajni posojilnici v Krškem .tož¬
ba zaradi 1931 K 41 v.
Narok za ustno eporno razpravo do-

ioii se na. 3t. avgusta 1916., ob. 9. uri
dopoldne pri tem sodišču.
V obrambo pravic postavljeni skrb¬

nik gospod Franc Perhauc v ' Krškem
iu bo zastopal, doklet.se ali ne oglasita
pri sodniji, ali ne imenujeta pooblaš¬
čenca.
C. kr. okr. sodišče

dne 4. avgusta. 1916.
Krško, odd. fX

Č. in kr. avstrp-ogrski generalni
konzul v New-Yorku jšče s-i, Ječe ose¬
be, da naznanijo si nje* naslove:
Brdlik Vladimir, Serowitz; — Hro¬

vat Josaphine, Trst; — Jira Vaclav,
Praga; — Lovrich Pietro; — Sakso Pe
ter; — Wuczycky Stanislav, — iPod-
gorze; — Wochian Wiihelrr. Ino.

OKLIC.

Zojier odsotnega Janeza Kocjana,
posest, sina iz Rebra št. 4 se je podala
pri c. kr. okrajni sodniji v Ljubljani
po g. Fran-u Jamnik v Lanišah štev,
14, tožba zaradi 460 K s prip.
Na podstavi tožbe se določa narok

za ustno razpravo na
14. julija 1915.,

dopoldne ob 9. . uri pri sodniji, soba
št.. 60. -
V obrambo pravic Janeza Kocjana

skrbnikom postavljeni gospod Jožef
Kocjan, užitkar v Rebru štdV.*4 bo za¬
stopal toženca toliko časa, dokler se
on ne oglasi pri sodniji ali ne imenuje
pooblaščenca.
C. kr. okra jiia* sodnija V Ljubljani,

odd. II., dne 2. julija 1915.

K23MR

Najboljše cigarete po 5c. brez ustnika v
Pri v»eh prodajalcih vsepovsod

Fountain Petj a kljukico. *' Jamčeno 14karatno zlato

Zastonj za 75 celili kupone« ali sprednjih delo« skatljic
Z. 12SU-
peh»Y sli
bštlovaik
tlita*
•katljic

2 kliniJack žepni naž

Zastonj to 60 celih kupono« ali sprednjih delo« škallj lc
(Tji ponudba ugasne 31 decembra 1915)

V. LORTI.JLARD CO . Inc.. NEW YORK CITY _ UsUnovljena 1760

Posljile Lupotie po'
poiti (ae paketni I
kii po ekspresu pla •
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NEBO
DEPARTMENT
95 First Si.
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nabirališča, odbore in zaupnike „Rdečega križa v Ljub-

uii ■, naj se odslej nadalje obračajo v vseh zadevah, tičo-
ra križa v Ljubljani*', na gori imenovanega tajnika:

k' LIč, 341 — E. — 9th St. Ncw-York City, nabrane pris
l pošiljajo blagajniku: Mr. JOHN JURKAS, ml., 640
•ooklyn. N. Y.
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m 'OM ,,RDEČEGA KRIŽA V »f

»/aeČki iz Clevelanda so zopet zakrulili,
gori označeni ljudje napadli. »Slovenski Narod", ne
'Jena na plemenita srca, ki podpirajo človekoljubno

; a križa v Ljubljani", bi jim niti ne odgovarjali, ker
In ne bodo nikoli več vredni kake besede v našem, ka¬
kem drugem poštenem listu.
mogli drugače vprizoriti gonje zoper »Rdeči križ v
si izmislili clevelandski neresci okoli tamošnjega

■i drugo sebe povsem vredno metodo.
• i „brihtnih" butieali se je zasanjalo, češ, da so ljudje
: kega Naroda" sami lumpi in goljufi, pred katerimi mi
niti denar, nabran za „Rdeži križ v Ljubljani",
pač vseeno, če imajo nas takšni ljudje, kakršni krulijo
' ern nerescu, za poštenjake, ali ne.

c ali svojega soseda po svojem kopitu. Goljufi smatrajo
za goljufe, dasi jim tega na noben način ne morejo*dd-

. udski neresci mislijo, da ima vsak drug človek opruvi-
i.: se peča z razprodajo živega mesa, mislijo, da je bil že

ek v ječi, ter menijo, da ima vsak član človeške druž-
te, ki neznansko radi segajo skrivaj ali očito po tujem

■o tisti lopovi zapisali samo en sestavljen stavek, pa so
gali. Prvič, ko trde, da je »Slpvenski Narod" glasilo

konzulata v Ne\v-Yorku, in drugič, ko pravijo, da zbira
Narod" prispevke za „Rdeči križ v Ljubljani".

i Narod" je, že opetovano povedal svojemu Cenjenemu
i mu je iz srca žal, ker ne dobi uiti ficka od avstrijske
•0. Obenem pa je še pristavil, da bi. se je ne branil, tei

ponosen, da je glasilo avstrijskega konzulata.
fin ni niti podpiran, niti ni glasilo avstrijskega konzu
enskega ljudstva, ki hoče še nadalje ostati zvesto svoji

.ti lojalno napram avstrijskemu cesarju iu pošteno v tej
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.ki Narod" ni še nikdar rekel, oziroma trdil, da zbira on
a „Rdeči križ v Ljubljani", pač pa prinaša v vsaki svoj
na vseli članov, ki sestavljajo osrednji odbor »Rdečega
Mjani". Uredništvo »Slovenskega Naroda" je samo apeli
. inike svojega lista, naj prikladajo ob pošiljanju naroč
i ispevkc za „Rdeči križ v Ljubljani". Do tega je uredili
nskega Naroda" povsem upravičeno, ker je urednik na
idi elan podpornega društva „Orcl“ št. 90. J. S. K. E. t
in člani le-tega društva imajo vsi pravico zbirali potom

pol prispevke za »Rdeči križ v Ljubljani". Urednik »Slo
roda" pa je poštenjak od nog do glave, ter se mu lahki
no. Še nikoli ni prišel z nobenimi državnimi postavami
lavem kraju navzkriž. vSledčesar bi bil moral iti v luk
t. On lahko svobodno in brez strahu pogleda vsakemu v

•a o ljudeh okoli clevelandskega neresca nikakor ne
' m snujejo, nas nadalje bando lumpov. To delajo zato ta
i takšni.
arja ,,•Slovenskega Naroda" nam hočejo na vsak način

s katerim imamo toliko stika, kolikor ga imamo
ur stanujemo. To smo že parkrat pribili,
se človek laliko preseli, kadar mu ni všeč to ali ono

■akn gre lahko tudi ..Slovenski Narod", svobodnih rok
:u:e strehe. i •*/'
m kiuljen.pi 'omenijo tudi ameriško družbo „Rdečega
-nimamo prav nič proti njej, ker ima podoben cilj, kako
/ Ljubljani". Mislimo pa, da vsakdo rajši pošlje svoji

:\ odkoder bo šla naravnost v domovino brez vsakršni!
i in razdelovanj.
ni no se nam zdi, počemu .niso ligašem nasvetovali aineri
Rdečega križa". No, vemo, zakaj ne. Ligaški denar je na

n donskim postopačem, tukajšnim poliajačem in razuin
i-.. reriui se ne ljubi delati, a živeti pa vendar še hočejo.
: d Narod" je odvisen samo od svojih naročnikov,, siee.

• govo uspešno in pošteno delovanje med našim ljudst
edinole ljubezen do slovenskega naroda.

-e : e more očitati nikakšnega nepoštenega čina, nikakšn
pa seve le zato, ker so okoli njega ljudje brez votla

a !p Abel j v roki, ker so okoli njega ljudje povsem čistih
Jejo ljudje, ki niso bili še nikjer in nikoli zaprti pa

■i- i šc posla z razprodajo živega mesa. In dokler bodo t
'i .Slovenskega Naroda", se našim rojakom ni treba bati
»sleparjem od te ali druge strani,
kar so prav napisali, je to, da ni treba pošiljati denarj

• ,ie) v Neiv-Yorku. Tudi mi smo še vedno svarili ljudi
i upajo svojih prihrankov‘šifkartašem sakserjevega ka

iiiramu in bomo agitirali za „Rdeči križ v Ljubljani" ; naroč
• ega Naroda" pa poživljamo, da naj kar najobilnejš.p
.Rdeči križ v Ljubljani" ter te prispevke zaeno z na

> r. jo naravnost na uredništvo ..Slovenskega Naroda".
1 i«u oajlepši in naj plemenitejši način dokazali zaupanje, k

• r. -m .uredniku in ostalemu osobju ..Slovenskega Naroda'
Lastništvo in uprava »Slovenskega Naroda".

človek, ki čuti, človek, ki se takole ob razmišljanju sedanjih
rgSnilp in velevažnih, 'ponajveč pretresljivih dogodkih'onkraj morja,
v stari domovini, pojgloUi v-razvoj in napredek našega naroda izza
•zadnjih desetletij, mio rti v bridkostjo v sren konštatirati, da je v a-
jueriškem slovenskem tigrodu vladala malodane vsepovsod škodljiva
stagnacija!

»Starejši ljudje, ki so prišli semkraj za boljšo srečo, so se poveči¬
ni -brigali le za svn jpj. delo, za svoj vsakdanji kruh, mlajši so-brez
posebnega veselja zapravljali svoje zdravje in pmlužek po pivnicah.

L Veseljačili so ocl sobote zvečer do pondeljka zjutraj in morda še
dalj. Nihče pa sc ni pobrinil ne za le ne za one.

Take razmere so vladale, in vladajo, izvzemši le nekatere kraje,
po' .vseh naselbinah, Kjer stanujejo Slovenci.

Pravijo, da je Časopisje voditelj iu učitelj narodov Trde celo,
da. je narod navezan v takem narodnostnem konglomeratu, kakršen
je v‘ Združenih drža/vah, edinole na svoje časopisje.

Mfi to radi priznavamo.
-Zato se pa moijti tembolj paziti, da skrbi tisto časopisje kar naj¬

bolj nioigoče za dobfro izobrazbo svojega čitajočega naroda.
•Tc-l.i naše časopisje vršilo svojo dolžnost?
Težko nam je Teci odkrito besedo. Kajti vemo, da se bomo zame¬

rili ljudem okoli Čakserjovega lista pa tja do .clevelandskega revor
'ver—-žurunJa.

Pa nič ne 4e., ; Ne bojimo se jih ter povemo odkrito, da je niso
vršili.

Kajti ma todanje vsi so se pehali le za koristi svojih gospodar¬
je vj: dobrobit slovenskega naroda jim je bil deveta briga.

Naj večjo odgovornost nosijo vsepovsod listi, ki izhajajo dnevno,
ati vsaj šestkrat na teden, če ni kakšnega praznika vmes.

Edini v slovenščini pisani in v Ameriki iz,dajan-list, ki• izhaja
kihkos, gori omenjeno, je.zasedaj Saks-erjev list.

D o letos je bil sploh list, ki jc bil dolgoeusnejši in subopamejš'
d naj: .adnjega lističa v Ameriki. Letos ga je nekoliko zdramilo iz
panja ^grmenje topov in ragljan.je strojnih pušk v Evropi, toda ostal
zvest ^ voj i glavni napaki, svojemu glavnemu grehu: Zahrbtnosti,

aplotnoi^ti in kameleonstva se tudi Letos ni mogel otresti.
V prejšnjih letib tudi po svoji obliki ni izvrševal svoje časnikar¬

ke dolžnosti- Mesto* da bi že nekaj let sem izhajal kot organ »vodite-
ja in dobrot nika" slovenskega nraoida v dostojni obliki, je prihajal
bledimi lici sanijo na štirih straneh. To je najpoglavitnejši dokaz,

da Sakserju nT bilo im tem. da bi dal Slovenskemu narodu list, ki bi
bil našim ljučjejnf lahko v ponos, pač pa se je vedno prav po lisičje
brigal za svojo- nikoli sito bisago.

Sele, ko je , začel izhajati ..Slovenski Narold" na osmih straneh,
le najprej dal napisati tisti njega popolnoma vredni in po straniški
gnojnici smrdljivi pozdrav našemu listu ter začel izdajati svojo ka-
uieleoiisko plenieto na šestih'straneh.

Strksčr je' prič mislil, da ne sme izhajati v Ne\v Yorku noben
drugi slovenski 1 -fcst, je mislil, da ima edinole ou pravico do izdajanja
vojc reklamne plenice., potom katere uči naš narod kameleonstva!
n šarlataDstva.

Kakor vedno} je bil tudi letos nadvse vnet propagator nove ide-
nove bedarije srbofilske lige.. Pa ni še minilo polnih pet mesecev,

jc že začel grditi; svojega, pajdaša in zvestega spremljevalca in »lite
arnega" tajnika rajnke lige.'Sprl sc je z. jugoslaveuskimi postopači
j Londonu, ter .kj d- čez noč'postal republikanskega „mišljenja", v
kolikor se pri iijelm.sploh dti govoriti o tem in onem mišljenju. Uvi-
levši. da se. ne Bo, dalo napraviti ničesar z Rusi in Srbi in ne z ltali-
lani, je moral popiti;,sitno...rgraraik pelin ter priznati, da je bil v silni
nimfi. - f

Sedaj ribarii v kalnom, Sedaj veslu zdaj sem, zdaj tja, samo da
u-evari svoje čitLateljstvo. V resnici pa je vedno kramar in kameleon,
ki mu .ga. ni pa rte pod ameriškim solncem.

Gonji zoper Avstrijo se kar ne more še, odreči. Toda prišel bo
koro čas, ko bo pisal Sakser v svojem listu kakor nekdaj:,,Deutsche
Uriider, deutseliel Kap|>e>i 1"

In takrat bo mislil, da je dober in veren Avstrijec. Ljudje se mu
pa bodo smejali ;ter se norčevali iz njega.

Vse kar sc z apoenu v Sakser,jevem kurniku ponoči, razpade
podnevi. To pa zato, ker je Sakserjev - list brek vsakršnih političnih
načel,-brez smotrov in ciljev, razen onih. ki so na korist njegovi šif-
kartašnici.

Akcija za ,,Sto vensko zavetišče" se. je izkuhala v Sakserjevi ku¬
hinji, ta je malodiane zaspala. Za „Slovcnski dom" so vse jeli tudi
'akserjevei prizadejati. Tudi lose je razpršilo v nič. Kramarska liga
se je tudi izlegla vi Sakserjavem brlogu, pa tudi leta je hvala Bogu
•ramotuo poginila za kramarakiin plotom.

Morda doživimo še kaj novega. Ali tedaj že lahko kar vnaprej
porečemo, da ne bi) uiti ovsenega kruha iz Sakserjeve moke.
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v POL JSKO ČASOPI SJE.
V „Pol. Kor." čit-amo' ; Sedaj izhajajo v Varšavi naslednji listi .-

.Kurjer N‘aroddwy“, „Pržeglad TVarsžatvski" in „Gazeta Codzien-
ta" ; le-ta zadnji časopis je bivši „Dwa Grosze", ki je poleg štirih
'rugih nekaj dni pred nemškim vkorakanjem v Varšavo prenehal
diajati. Tudi židovska časopisa „IIajnt‘‘ in „Moment“ so začeli
;opet izdajati. Dne 6. avgusta so bili vsi vodilni uredniki varšavskih
■asopisov pozvani na poveljništvos koder jih je nagovoril nemški
loveljnik. Takoj so potem osnovali tiskovni urad ter ga namestili
■ poslopju trgovske banke' Asoiv-Donv — V Sosnovicah izhajajoča
lemokratična ,,Iskra", ki zastopa interese poljskega delavstva, se
(pominja v lfekerh znamenitem članku ločitve okraja Cholma od
con grešne Poljske. Brezobzirna in samodrška izvedba tega nasilne¬
ga akta stoji z nasplošno priznanimi nazori o narodnopravnih odno-
.aj i h v tolikšnem navzkrižju, da je vcepila Poljakom nczadušljiv
tud. in da je bila možnost, živeti z Rusi v miru že tačas zav,selej iz-
Ijueeua. Poljaki so še vsikdar gojili-globoko sočutje napram zatr¬
panim narodom, ali porazi ruskih vojsk’jih ne ganejo čisto nič. „Za-
taj ne obžalujemo'!, tako končuje le-ta članek v „Iskri", ruske ža-
loigre, ki se odigrava na naših poljanah in oh bregovih naših rek?
Zatiranje poljskega duha in čustvovanja, dušenje poljskih stremljenj
-malovažcvanje 25 milijonskega naroda in zaničevanje ter teptanje
naših svetinj je moralo izkopati nepremostljiv prepad med nami in
tuši. In zato se tudi ne smemo čuditi, da ne zbude strašanski porazi
uske armade v nobenem pravem poljskem srcu niti trohice pomi-
ovanja in sočutja. — Članek silčne vsebine prinaša tudi „Robotnik"
itrankino glasilo poljskih socijalistov, ki se je komaj komaj vzdrža-
o nad 20 let svojega obstanka vsled neprestanih zaprek odstrani
•uske vlade, a sedaj pa izhaja v Dombroivi popolnoma svobodnih
rok. — Docela brezpotrebno obstreljevanje Varšave odstrani Rusov
>stro biča v nekem članku poljski list „Dziennik Polski". V njem
pravi člankar, da je poljski narod prenašal paljenje svojih vasi in
mstošenje svojih plodovitih poljan z .neizrekljivo bolestjo. Ali sma¬
tral j«, tu za »po-flednjo preizkušnjo pred boljšo bodočnostjo. Da so

jih namerili na katedralo sv. Ivana in na kraljevi gia » P| )( *
davne in staroslavne kulture, tega ne! bo Poljska poza u a , IU _
„Lažcš, ruski narod, ko zatrjuješ, da smo mi tvoji bratje, vojc
senc in slovesno izgovorjene besede so hinavske, in v tvojih ° ’ J
bab ni resnice. Nas smatraš za sovražnike, stremiš edinole za en̂
da nas zatreš, naša zemlja ti je od danas naprej sovražna dežela ’
jo hočeš docela upropastiti in uničiti. Naš sovrag si, to pa tem hujši,
»cer ni človekoljubnosti v tebi, ker si divji in brezčuten. Pred celim
svetom dviga poljski narod obtožbo zoper tebe, tvoja dejanja govo¬
re sama/zase in ti se izkazuješ za največjega barbara vseh časov".

0 ..ŠOLSKIH OBČINAH" VOBGE IN POSEBE,
(Konec.

C. K.;ir lahko poročam tem-. Razmerje otroka do pouka,
ispehu v zvezi s šolsko občino, jc malo in še mlado. Med pomočm
škimi opravili je najnovejše ,,uprava šolarske knjižnice za dečke .
Idejo sem sprožil sam, sprejeta je bila z navdušenjem.

Povem naj, kako smo upravljali šolarsko knjižico poprej.
Izposodil sem knjige otrokom. Vsak si je zapisal v svojo knjiž¬

nično polo" (ki so hranjene v šoli) naslov knjige, ime pisatelja iu
datum izposojila. Doma je knjigo prečita], napisal v poseben zvezek
vsebino,’pri „Zvončkih“ in drugih časopisih vsebino spisa, ki mu jc
najbolj ugajal, ter tako izkazal štivo. Vestno pripovedovanje vse¬
bine in prednašanje pesmi iz pesemskih zbirk pred razredom je
dopolnjevalo ta izkaz. Vrnil je knjigo, zaznamoval to v »knjižnično
mio", ki služi za pregled prečitanili del, ter dobil drugo. Križ je
bil dostikrat s časom in čestokrat ni prišlo do pripovedovanja.

Od novega leta sem pa ine čakajo skoro vsak dan listki od deš¬
kega in dekliškega oddelka, a na njih imena onih, ki so knjige pre-
čitali. Pismene vsebine nimamo več, zato pa obširno pripovedovanje.
Drugo, se vrši vse tako kakor prej, samo da ni treba meni ničesar ra¬
zim tega, da zapišem številko knjige. Dobiček? Ustno pripovedova¬
nje, obširno govorjenje z vsemi dobrimi posledicami, z vsem. blago¬
dejnim A'plivom na pouk in na produktivnost učencev.

Uspeh torej še ni velik. A pokazal sem le direktnega. Indirckt-
nega pa izkazuje zboljšanje šolskega reda, zboljšanje razmerja učen¬
cev med seboj in razmerja učencev do učitelja —, iu ta je večji. Po¬
večati pa se še utegne z razširjenjem torišča šolske občine.

Do tedaj, ko bom govoril o tem, pa sledeče naročilo vsem, ki
so dobre volje: »Čim delj časa imaš ene in iste učence, tem preje
začni z njimi vsestransko pri navadah! Jaz sem zadovoljen, da imam
v svojem razredu pet šolskih let". — Že v »Popotniku" sem napisal
ta stavek kot zadnji, tu pa mu še pristavim: Zakaj navada v dobrem
je pot k dobremu značaju!

ODLOMEK GREGORČIČEVE PESMI „$0CI",
* $ l

Krasna si, bistra hči planin,
brdka v prirodni si lepoti,
ko ti prozornih globočin
nevihte divje srd ne moti!
Pa, oK, siroti tebi žuga
vihar grozan, vihar strašan;
prihrumel z gorkega bo juga,
divjal čez plodno bo ravan,
ki tvoja jo napaja struga —
Gorje, da daleč ni ta dan!
Nad Labo jasen bo oblok,
krog tebe pa svinčena toča,
in dež krvav in solz potok,
in blisk in grom. — Ob, bitva vroča!
Tod šekla bridka bodo jekla,
in ti mi boš krvava tekla;
kri naša te pojila bo,
sovražna te kalila bo!
Takrat se spomni, bistra Soča,
kar gorko ti srce naroča :
Kar bode shranjenih voda
v oblakih tvojega neba,
kar vode v tvojih bo planinah,
kar bode v cvetnih jc ravninah,
tačas prodrvi vse na dan,
narasti, vzkipi v tok strašan!
Ne stiskaj v .meje se bregov,
srdita čez branove stopi
ter tujce, zemljelačne vtopi
na dno razpenjenih valov!

sen" poslali od rdečega kapuna
perot, ati oprostite pa nam za to-
pot.
Ob koncu tega pisanja želimo

tebi, dragi nam »Slovenski Narod
da skoro pričneš izhajati dnevno,
ker težko .te je čakati celili osem
dni.
Živel naš list »Slovenski Na¬

rod!"
Naročniki.

Mr. John Mišič, Bonifas, Mich.
—r Ge ste nabrali kaj za jRdeČi
križ v Ljubljani", pošljite blagaj
niku osrednjega odbora za »Rdeči
križ v Ljubljani". Njegov naslov
najdete, na četrti strani našega
lista pod napisom .• Za Rdeči križ
v Ljubljani. ” ’ TT -—; —
Vašo požrt’

Hvala Vam za
tvovalnost. — Živeli!

VABILO,

DOPIS.
Lakewnod, Ohio. — Prosimo,

dovolite nam, da tudi mi sporoči¬
mo v Vašem cenjenem listu iz tu¬
kajšnje naselbine nekaj novic.
Tu nas biva štirinajst sloven¬

skih družin v lepem miru in naj¬
lepši slogi. Z delom gre bolj po-
srednje. Samostojnega društva še
nimamo tu nobenega, dasi nas jc
precejšnje število Slovencev, ker
meji Lakewood na clevelandsko
zapadno stran. Upamo pa, da se
tudi to kmalu uredi. Potrebujemo
ga nujno, le začeti je težko.
Obenem Vam tudi poročamo,

da je obiskala štorklja Rusovo
družino ter jifn podarila prav
krepko deklico, kateri so dali ime
Angelica. Saj vemo, da boste re¬
kli: »No, pa so se ga spet navlekli
da so rekli mački botra". Toga
ravno ni bilo, pač pa smo se nad¬
vse fletno imeli. Toliko ljudi na
botriji še ni videl Lakewood, in
g. in gospa Rusova sta nastežaj

. odprla svojo kuhinjo in klet Po-
ja Rusi obrnili iz predmestja Praga svoje topove proti Varšavi ter vemo Vam, da je bilo vsega na izo

bilje, jedi in pijače. Dobre volje
smo bili, da je bilo kaj, in pili in
peli smo. kar sc je dalo. Še marsi¬
katero ribniško smo vrejzali, seve
to pa ua povelje gospoda Rusa, ki
je doma iz lepe ribniške doline.
Političnih pomenkov nismo imeli,
ker nas je bilo preveč in od raz¬
nih strani — gotovo jčetudi kak¬
šen Zeksar vmes tiščal — poleg-
tega jc pa še ta prešmentani go¬
bec, ne, godec smo hoteli reči, g.
Spehek je za pečjo tako silno vle¬
kel svoje mehove, da še sami sebe
nismo mogli slišati. Torej je ple¬
sal vsakdo, če je le eno nogo imel.
Še bi se bili zabavali par fletnih
uric, da se ni pripetila grozna ne¬
sreča. Stopil še je bil namreč ves
led, in navsezadnje je še ječme-
novca zmanjlcalo. Zato smi si lah¬
ko noč voščili, novorojenki zdrav¬
je in srečo, g. Rusu in njegovi že¬
ni pa mnogo sreče in blagoslova v
družini, čeprav, imata že sedem
mladih Slovencev, 'dva dečka in
pet deklic.
Če se še katerikrat štorklja kal

oglasi pri nas Vam bomo pravo’
časno sporočili ter tudi »šajbe-

Navtični in tehnični častniki pa
njihovi uradniki prirede v nede¬
ljo, dne 3. oktobra I. 1. v Scliutzen
parku, Union Ilill, N. J. VELIKO
VRTNO VESELICO IN GALA-
PLES.
Čisti doneski te prireditve so

namenjeni vdovam in sirotam
padlih avstrijskih, nemških in
turških vojakov.

Velika tekma:
Prosta vožnja v Avstrijo in na¬
zaj, podarjena od Avstro-
Ameriške parobrodne druž¬
be. *

Prosta vožnja v Nemčijo m na¬
zaj, podarjena od Hambur¬
ško - Ameriške parobrodne
družbe.

Prosta vožnja v Nemčijo in na¬
zaj, podarjena od parobrod¬
ne družbe North German
Lloyd.

Vsaka stopnica nosi po eno šte¬
vilko, ki utegne posetniku prines¬
ti prost vozni listek v Avstrijo ali
Nemčijo in nazaj.
Zabava za staro in mlado. —

Štiri godbe. Petje, zabijanje žeb¬
ljev v železni križ. — Kinemato¬
grafske slike z evropskega bojiš-
Cel.
Mnoge veleuglcdne družbe in

umetniki velikega slovesa pa raz¬
ni atletski klubi so obljubili svo¬
jo pomoč in sodetpvanje. ,
Vstopnina je $—.50 centov za

osebo. Otroci izpod 12 lefa.sr, ,
vstopnine, prosti. •— Začetek ob
dveh popoldne.
Komite: Emil Maurer, predsed.

Carl Schmidt, podpred¬
sednik.

Vstopnice se prodajajo v Brook
lynu: Vogrich, 3138 Fulton St.
Neumann Cafe Abbazia, Nihalicli
Central Ave. Sadom St. Cafe,
Friedrichshallc Hamburg Ave.
Stari- St., Franc Herz Cafe Kni-
ckerbocker Ave. and Jefferson St
Nadalje v Ncw-Yorku: Odd

Fellows Hall, 67—69 St. Marks
Plače, Ignatz Ncumayer, 35. John
St., Anton Bado, 339 East 6 St.
Cafe Abbazia, 82. St. 2. Avo. Neu
man Cafe Abbazia, 79 St. 2 Ave.
Kocnig Cafe 167 East 4. St. Mittel
Cafe, 165 East. 4 St.
Ker je namen gori omenjene

prireditve človekoljuben pripo¬
ročamo vsem rojakom in rojaki¬
njam, naj se jc vdeleže v kar naj-
obilnejšem številu.

KONVENCIJA S. N. P, E,
NA DELU,

V pondeljek, dne 20. septembra
t. 1. sc jc sešla v Pittsburghu še.
sta redna konvencija Slovenske
Narodne Podporne Enote. Da so
konvencije podpornih enot nekak
parlament, v katerem se prereše¬
tajo, oziroma naj bi se prerešetale
vse društVene jn enotine zadc' e
dodna. siiio že enkrat zapisali '
svojem listu. In ker so enote v de¬
lavskem narodu nadvse koristne
inštitucije, upamo, da so šli
nji delegati vseli krajevnih druš¬
tev. ki so v okviru S. N. P. E-> *
resnimi nameni na 'zasedanje šeste
redne konvencije omenjene enote
Popolnoma odkritosrčno jim žen¬
ino kar najvfcčjih uspehov v kori^
krajevnih društev, ki jih zastopa¬
jo, in v dobrobit celokupne enote
pod katere okriljem se vrši letoš-

lavno zboriuje

Slovenci
rovanje.

in Slovenke, narocajjf
se na »Slovenski Narod", najb°b'

ši slovenski list v Ameriki-
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KRANJSKO.

LJUBLJANSKE NOVICE.

Umrli so v Ljubljani: — Marija
Mar.K mestna uboga, 73 let. — I-
' an Uiskaš. pešec-ernovojnik. —
Jvau (-‘liha, paznik zaklepnega
dnislva. 31 let, _ Ivan Dvoršchak
nausobar v pivovarni ..Union 1 *,
ol let. L'ran Nemec, Mijo A-
kr. Karel Reitmeier in Sijeno La¬
zar, pešci. — Alojzij Žitnik de¬
lavec, 18 let. — Ilirih Sefen in
Ivan Steinbauer, pešca.

Tedenski izkaz o zdravstve¬
nem stanju mestne občine ljub-j
1janske od 1 . avgusta do 7 . avgu¬
sta U)];>. Število: A) novorojen¬
cev 11 , na 1000 prebivalcev od¬
pade 11.44%. nirtvorojeneev —;
B) umrlih 95 — 98.80%; od umr¬
lih je domačinov 14 — 14.56%.
ud umrlih je tujcev 81 — 84.24%,
mednjimi je umrlo za tifuzom
(logarjem — trebušni) G (vsi tuj¬
ci vojaki! ; za jetiko 4 (med nji¬
mi en tujec); za različnimi bolez¬
nimi, vs led dobljenih ran (voja¬
ki) 32 — 54%,; a) med'njimi je
tujcev 81 — 85.2%: b) iz prejš¬
njih tednov 2 — ; c) iz zavodov
84 — 88.4%;; G) za infekcijozni-
mi boleznimi so oboleli, in sicer*
za Škrlatico 1 (vojak), za tifuzom
132 (od teh dva tujca in 129 vo¬
jakov). za grižo 134 (vsi vojaki),
za kolero 2 (oba vojaka), za vra¬
tiče 'difterijo) 3. za trahomo
'egipt. očesna bolezen; 1 (tujce!.
Vsi vojaki došli iz južnega bo¬
jišč«!.
— Odlikovanja pri 17. pešpol¬

ku. — Zlato brabnostno svetinjo
sta dobila Josip Birtič in častni¬
ški namestnik Jerše. — Srebrno
hrabrostno’ svetinjo 2 . razreda so
dobili - kadet A. Možina, rez. pod -1
častnik K. Montel. tit. narednik
M. Radulovič, četovodja Zajec in
poddesetnik M. Lane. — Bronasto
hrabrostim svetinjo so dobili: ee-
tovodje A. Nolimal'.- M. Pitzel, L,
Pavšek, I. Štrubelj, Fr. Kaltman
in 1. Stalzer; desetniki A. Belaj.
A, MVilcnpart, Kr. Zamida in A.
Jensterle; poddesetniki T. Potre¬
buješ. A. Tebovnik in L. Dolžan ;
infanteristi R. Kožar. E. Kovači
F. Krišen,' A. Kalan. 1% Mru. 1%
Milielič. A. Močilar, .1 Novak. K.
Ogrič, M. Potočnik, 8 . Potrpin,
F. Pogačnik. F. Pero. I. Pasar, F.
Kamer. \. Ribič, A. Rožanc, M.
Peček, F. Šešek. 1. Turk. I. Vele,
F. Verbič, I. Vjntar. i. Vidrih. I.
Weiss 1. Zupančič. K. Žulj. F.
Žalce. f. Korošec. I. Jamnik, I.
Tmlihar. I. Jereb. F. Hočevar, F.
Geiel, A. Gaja. >1. Fakin, F. Fr-
lan. F. Erjavce. A. Darove'«. F.
Demšar. Debevec. N. Drgau. F.
Drolc. I. Černe. F. Brčon. I. Ve¬
har, F. Lobnik. D. Maraspin:
častniški sluge Biščak, S. Motilo,
vič in P, Konrad.
— Smrt slovenskega stotnika, —
0 tem se še poroča: Dne 1. avgu¬
sta je na severnem bojišču padel!
stotnik in bataljonski poveljnik
Ludovik Zvvirn. Padli je bil celih
osem mesecev neprenehoma na
bojišču iu je radi svojega hrabre¬
ga zadržanja pred isovražnikoml
bil že dvakrat odlikovan, in sicer
prvikrat s „Signum laudis“, dru¬
gikrat pa z vojnim zaslužnim
križcem. Padli je bil brat oskrb¬
nika mariborske deželne bolnišni¬
ce g. Rajmunda Zwirn. Nadpo¬
ročnik Branko pl. Pogačnik piše
e smrti stotnika Zwirna oskrbni¬
ku Z\virnu sledeče: ..Ko smo pro - 1
Ur 1 i proti kraju, ki je bil od Ru¬
sov zaseden, .je naš ljuti tovariš.)
^ aš brat, bi! zadet od ruske puš¬
kine krogle. Saniteti so ga obve-

in zanesli v neko kritje. Vsi
smo še upali, da ne bo nič hude¬
ga- ker je sam pravil, da upa na
okrevanje, Ob pol 7, uri je padel
nenadoma v nezavest. V agoniji
je ležal kake pol ure, nato pa je
izdihnil svojo junaško dušo. Po
izpovedbi zdravnika je krogla
predrla želodce in jetra. Tpvariši-
>'«)strdki bomo ohranili vrlemu ju¬
naku trajen spomin. Posebno me¬
ni je bil Vaš brat vedno ljub in
nujdražji prijatelj. Z bratom
VJrd je parih, tudi več vrlih Boš¬
njakov. V - smo pokopali na
skupno pokopališče, ob robu goz¬
da, južno od kraja Garbov, seve¬
rozahodno od Lublina. Stotnika
smo položili v poseben grob in
kraj natančno zaznamovali.
Sprejmite moje srčno sožalje 1

— Bodi slovenskemu stotniku-ju¬
naku l,uja zemlja lahka!
Padci je na bojišču znani ljub¬

ljanski sportsman, kadet Fr. Brc-
mcc. Njegov tovariš piše z boji¬
šča: Ob Dnjestru se je naš polk
posebno odlikoval. Mnogo jih je
padlo, med njimi. žal. tudi naš
nogometni prvak, kadet Kr. Bre-
mec. Radi smo ga imeli, vedno do¬
bre volje, vedno šaljiv, pogumen
in hladnokrven nam je bil pravi
vzor slovenskega vojaka. Predini
so se naše vrste pripravile na na¬
skok. nam je dejal: ,,Naprej iti
se prav nič ne bojim, samo pred!
jurišem mi je nekoliko tesno, ker
me bo zapeljal moj preživahni
temperament**. In res, na čelu
svojega oddelka je z naravnost
čudovito vervo jurišal, kar prileti
ruska krogla ter ga zadene v gla¬
vo. ..Kantje. naprej !* * je še kriki
nit in se zgrudil mrtev.
Zdravstveno stanje na koleri obo¬

lelih v Ljubljani.
Dne 20. avgusta je umrl na azij¬

ski koleri 41 letni pešce J a nos Ku-
ru.cz iz Jake v komitatu Szoniba-
tbelv. Nadalje 27 let stari poljski
topničar Karl Strasser iz Miiuzba-
eba v gornjeavstrijskem okraju
Perg. Oba so privedli z italijanske
fronte v Ljubljano. Sicer pa ni
umrl niti noben .vojak, uiti nobena)
civilna oseba. —- Izmed civilnega
prebivalstva leže v ljubljanski kc-
lerni bolnišnici gospa Marija Škra
bar in delavca južne železnice
Alojzij Castellan in JjHuez Zian,
ki sta se nalezla kolere, ker sta
bila v stikih z.Antonom Sfiligo¬
jem umrlim zn kolero dne 11 . av¬
gusta. — Na koleri oboleli vojaki
v mestni kolerui bolnišnici so:
Praporščak Krane Sorejs. koroo-

1 Avgust Gmeiner in pešec Kari
J ubn; vso te tri so pripeljali z
italijanskega bojišča.

GORENJSKE NOVICE.
Umrl. — V Mošnjah pri Radov¬
ljici je -umrl tamošnji župnik,
gospod Ivan Trpin. Pogreb se je
vršil 25. avgusta popoldne.

lo nekaj rodbin, iz A j'dovšeim\ v
mirnem in krajinsko lepem nasc.-i
kraju se primorski gostje prav do¬
bro počutijo!

HRVA1SKO

Vojaška cenzura (pregledovanje
piem).

kislč vode, do 24 steklenic mali¬
novca in drugih uk. zpčcgaluili si-
..up-jv ter uekuj steklenic vina.
inj ie bilo vse točno objavljeno
V . Edinosti**,, v slučaju, da se je

Ua se zamorc vojaški, cenzura pnpetifa ' kakšna pomota.' je'bilo
točno izvrševati, pisma, dopisnice. tykoj popravljeua - objavi se
razglednice itd. hitro odposlati m dvakrat uego noben krat.
da se zaplenitve ne zgode, se opo m.Aka zbi| . ka K 346.87. je bila
/aijri o )emstvo, naj se ravna po j t*j avgusta izročena ces. komisai

ju.

- " ' ■ ! - j M ' ; ■ a juri: Bemptie Josip, Stok L : 1 nuje jo. poleg njega na eni st'i a f
, uii-jciiui domu K i• ’• D. L. ,i j -voren Lazar, Koren L an) Umu. n: njegova soproga, na drugi ju:)

" h darov se je nabi.do: UoO.-ei | lv«n iz Marezig. Jerman Ivan !vojvodinja Parmska. Sarkofdgi ... . ■ ... . ..
... ISO cio-arilos *‘(l stekleni.. < 1 . no i> . • , ,. .. ° ; VcllKa ZClCZ.niska. UCSlCca V /.J*.ISO eig«u nos. -O sitaJenu Murn. 119. .Ba rueu Ivan. Gen trn- aDev sta višja od drugih ter . , ... . , . . ,i,. , •> ; , , i , .F °. ... igrebu. Ko |e prišel v četrtek, dm'<m. I omjiui, Kmlee A.utiiii. -5 . At. 1 od dragocenejšega marmorja. I u-,. .*» . v , . ® . ... . 112. avgusta vlak iz Ogrske ter .pj el 1 umetniški okraski, ki jih prti

\

sledečih navodilih: 1 . Čim več tem i,? omc) 1j tmih daril se je
bolj se jo posluževati dopisnic In InabraiTTepv’množina obrabljeim-
kiatl^o. izrazito in stvarno pisat: ,, u p, j U(j; m. ka j novega perila tet¬
in zlasti vse opustiti kar bi utegnil veej.ii m manjšin krp za nožne
monarhiji in z njo zvezani državi klJJ0< obveze itd. ITispveki v de-
škodo\ati. n. pr. kraj. kjer voja- •■e.i ju in raznih tobačnih proi^vo-
ki st °je. š: e vilo. gibanju in pre- ,j kako). tutli kar se je dobilo
stilvljunje istih. 2 . Posluževati sr ,'..Umne in nekuj pijač je bilo iz¬
je znanega jezika iu znane pisave, 1 >.j i J 1 ..odboru tržaških gospa* *.
kei bi se sicer pisina. dopisnice iu t, u skupno odpošlje ua bojišče,
razglednice morale zaplenid. •>. Lepa množina rabljenega perila,
Znamke (marke) .je dobro prilepi-j krp in obvez se jc poslala na po¬
ti in samo eno. ne več. upora bili. Utajo v Nabrežino za ta mošnjo
4. \ ložeui tanki papir je odstrani uporabo ranjencev. Zaboj pijač iii
ti. ker bi sc isti tako utoru! r ti ga« . precejšnja omota perilu pa je
t\ -i. Pisma jr odprta od m ja 1 1 . j p; .-vze.l g. major Lonek. da -'sani
ker se zaprta, kol nedopuščena. .»• e!uu) izroči stvari našim braui-
vrnejo. iu je n-, hrbtni strani na- tu jem.
pisati ime oddajate!ja. 6 . Zalepi;
ni uporabljati, ker se iste težko
odpirajo 7. Razglednic, na kute
rili so za bojevanje važni kraji
železnici' in n.ios‘ovi iaz\i.ini. ni
uporabljati, ker bi iste žapniik-
zaplenitvi. O-l e, in kr. vojaške
cen: urne komisije v Celju.

KOROŠKO.

DOLENJSKE NOVICE.
— Umrla je v Gorici vasi pri

Ribnici M. Lovšin, vulgo Petro¬
va,- žena obeespoštovanega gosp.
Franca Lovšina, posestnika. Po¬
kojna je bila vrla katoliška zgle-
dua mati in nad vse skrbna go¬
spodinja. Mogočen pogrebni spre¬
vod je pričal o njeni priljublje¬
nosti v domači vasi in okolici. — -
Naj v miru počiva!

NOTRANJSKE NOVICE.
Mrtvega je našel. — 741etnega

ribiča Antona Milavca iz Cirknicc
je našel njegov pomočnik mrtvega
v skednju posestnika Josipa Žet-
kota v Malipristavi, občina Šmi¬
hel, kjer je prenočeval. Najbrže
jc starega ribiča zadela srena kap.

Štajersko.

Kolera v Celju.

Med ranjenimi in bolnimi voja¬
ki katere so prepeljali z južnega
bojišča, v Celje, se je pojavilo 7
slučajev kolere. Dva na koleri bo-
lana sta podlegla bolezni.

Nesreča z orožjem.

Posestniška -sinova Pavel in I-
van Simončič v Sevnici sta se •>.
avgusta igrala z očetovimi puška¬
mi 121etui Ivan je v šali pomeni
in sprožil nadomaeo služkinjo 17-
letno Marijo Solee; svinčena zrna
so dekleta pogodila v srčno stran,
te rije bilatakoj mrtva.

— Iz Bizeljskega poročajo, da
je nekatere bizeljske vinske vrhe
te dni obiskala toča in napravila
nekaj škode. ' inogradi izvrstno
kažejo in je U|>ati. da bo letošnja
ugodna vinska letina Bizeljancein
vendar enkrat poplačala trud z
vinogradi.

Iz Šmarja pri Jelšah.

V našem in sosednem kozjans¬
kem okraja se je razvila zadnje
dni izvanredno živahna vinska ku¬
pčija. Vino, za katerega v - jeseni
ni bilo mogoče doseči več kn 40 K
za lil. se prodaja sedaj po <6
80 K in še višje.
— Vinogradi kažejo dobro, začela
Ipa je nam zopet groziti peronospu-
va. — Pri nas se je začasno uaseli-

Št. Lenart pri Sedmih stud.-n
tih. Število padlih vojakov su '« e
di v naši občini množi. Padli so
na severnem bojišču: Janez Jak¬
lič, krojač v Korpieali. -priden in
trezen fant, edini sin žalujočih
s ta riše v. Nadalje je padel. Lirik
Bergman, delavec v St. Lenartu .

’ -vvrho IV. pušil.jatve se vrši
tla;je nabiranje kakor doslej, pri
naši. g.e Biček-Razbornikovi, od
■'te* z p tlpisaua vse prejema, ob¬

jav ja, v.: eja iu izroča nu- pristoj¬
na mesta. Nabira se kakor doslej:
.denar, pijača, uiin. vode. sirup i.
' t. d, razni tobačni proizvodi, eo-
10 ad.i in perilo. Kdor ima ka j

j - tu ego ali uerabljivega perila.
na : ge pošlje: vse je dobro došlo.
1 mini. ki ima’o svoje drage na boj
-ih poljanah, bo obilno povrnjeno
tem. uku se jim njih dragi zdra-

■ iu čili povrnejo v njih zagrijaj,
drugim pa bo v plačilo zavest, -ja
•o i oni s čim pripomogli v olajša¬
li naši.n braniteljem.
/a li valju vaje se najiskreueje

vsem onim, ki so -s čim prispevali
:i

Sl Trst.
ostalih krstah ni, kažejo, da tu i vozi! po določeni mn progi, skuči!

■ . J' /. na 'državnem kolodvoru zadnji
^ ti im. <1 predzadnji seodti^Si'.... vf :lti so v steno kripto ozldane plot . - • . 4 .. ..ripte vzidane pl

šee iz črnega marmorja /. vzviše¬
nim' napisi, ki pripovedujejo d
življenjskih podatkih tu pokojni¬
ne gospode Poseben okrasek je
dobil grob ..Henrika V.“ Nad
njim je razpet francoski kraljevi

in sekprevrne proti tovarni'svinč¬
nikov Penkala. Dva potnika ste'
hotela. skife it.j /. voza. nanireč ne ki
kmet ii 1-"kadet--aspirant Gaharic,
ali voz se je prevrnil ravno na
ono stran ter-je oba popolnoma

. j, , . .stlačil m sta bila na medu nu La.prapor z lilijami, ki fr nekdaj ,v, • , | . j \ prevrnjeiiein vozu. v kateremsenčil njegovo zibelko. Izpolnili . % •' , . ,je bilo 30 oseb, je bilo grozno r:.',zso mu željo, da se naj razprostira
tudi uad njegovim groboln.

— Padel je na južnem bojišču!
učitelj, častniški aspirant .gosp. ;
Alojzij Bravničar, doma 'v Tol¬
mina R. 1. P.

' urjenje.- dogodili so se pretresu

Zvonik razrušili. — Iz zvonika
v Štcv^rjunu v Brdih je krasen
razgled; doli na ravnino. Tam so
imeli Italiiani svoje opazovališec.
ali ulne; 20 . avgusta so počili to¬
povski streli in zadeli zvonik, da
se je razrušil z italijansko opazo¬
valnico in opazovalci vred.
Granate in dež. — K a lojr.se jc

sporočilo - uradno, so Italija ni zo¬
pet močno obstreljevali Gorico, iii
sicer,kar tam nekje iz bližine Do¬
berdobu. Vsako obstreljevanje
umevno — napravi škodo. Grana¬
te prodirajo strehe, mečejo stene
ven, razdene.io stanovanja in po-
■gostorna zahtevajo še človeške žr.
tve. Granate napravljajo velike
luknje in skozi te pada dež ter
premoči celo Hišo. Pred dnevi so
bili v Gorici močni nalivi. Poroča
se. da so prizadeli v hišah, katere
imajo'luknje, ki so jih napravile
granate.. veliko škodo.

joei prizori. Vsi potniki so hib
stisnjeni v nekak kiopeie, n vlak
je z bi/zino 2*5 km. na urn drvel
ilalje. Enajst oseb pil je bilo ve«
<i.li manj poškodovanih, a zdrav¬
nik dr. Simič, si je pri reševanju
žrtev zlomil demo roko. Neka
kmetica'je od strahu .znorela.

Nabava pšenice na Hrvatskem.
— V Karlovem, je bi! te dni raz¬
glašen vladni oklic, naj se občin¬
stvo sedaj preskrbi, s pesnico, da
bo ž.njo izlra ia]o colo,leto. Proda¬
jati se sme ml 10, juliju do 21 . ju¬
lija po 40 K 50 v za P)*) kg. vsak
naslednji teden na pada cepa mr:
39 K 50 v, 3,S K 50 v in 37 K GO v.
Zadnji teden, ko ji j'- cena 36 K
50. porabi vojaška oblast, da d
kupi vso ostalo pšenico za se. Ni
pa misliti, da bo cena pšenici naj-
nižia. ker si -jo vsakdo iz bojazni,
da je ne ziimjka. nabavi že preje.
Kdor od prodajalcev zahteva višjo
ceno kakor je določena, bo strogo
kaznovan. Za osebo je določeno 7
iti pol kilograma pšenične moke
na mesec. Ali ne bi bilo prav, da
se tudi pri nas ukrene kaj takega.

zapušča ženo in štiri majhne ot:o, k m p0ši!,iatvi. se priporoča za
ko. 1 udi -Matija Miki pudomačA prihodnjo pošiljatbv.
Čepotov v Radni vasi je umrl na Antonija ur. Slavikova.
Ogrskem na srčni bolezni. Zadnji Smrtna kosa. Dne 24. avgu-
je padel Peter Kepold v Radu: ,-ta. uko!i 3 popolnoei je umrl tu
'■asi. Razeiitega se jih še nekaj po dolgi in mučni bolezni vpoko-
pogreša od začetka vojne. Dne Joni e. kr. poštni kontrolor, go-
13. avgusta smo imeli jako žalo- spod Mihael Kuščer. S smrtjo te¬
sten pogreb. Dolgoleten cerkveni ga moža je izginil iz vrst tržaške-
kljuear in posestnik podomaee ga slovenskega uradništva mož,
Miklavc na Cavi Jernej PoJlip- ki smo ga vsi cenili iu ljubili radi
nik je ponoči 10 . avgusta tako ne- njegove ljubeznivosti in kremeni-
srečno zdrsnil in padel, da je dru- te znaeajnosti, ki se najlepše od-
gi dan izdihnil svojo blago dušo.'raža v najstrožji narodni vzgoji
Kako je bil čislan in spoštovan .ie' ‘ *” *'* ror* ”
kazalo veliko število udeležence'
pri pogrebu. Dva sina blagega
rajnika sta v vojni, od enega že
od začetka nič ne vedo, in sedaj
je smrt pobrala očeta.

PRIMORSKO.

( TRŽAŠKE NOVICE.
Za naše hrabre branitelje. -

LIL zbirka darov za naše hrabre
branitelje se je zaključila dne 15.
augusta. A" naslednjih dneh se .je
odposlalo na južno bojišče 7 veli¬
kih tovornih vojaških avtomobi¬
lov, naloženih z lesenimi zaboji,
v katerih so bili darovi, obstoječi
iz smotek, cigaret, tobaka, kislih
vod. vina, raznih okrepeevalnih
sirupov itd. Mogoče so se zdeli vo¬
jaški oblasti nekateri darovi, ka¬
kor n. pr. razni ..bonbončki** ne¬
primerni. saj se z bonbončki pita¬
jo otroci iu ue junaki. Seveda,
ako bi hoteli vse primerno obda¬
rovati. bi morala imeti vsaka po-
šiljatev milijonsko vrednost, ako
se pomisli na množino bojevnikov
iu čeprav se pridno nabira in da¬
ruje. ne dosega vrednost vseli do¬
sedanjih pošiijatev od daleč te
svote. Zato dobivajo vojaki ua bo¬
jišču le malenkostne darove. Tu¬
di mnenje, da vojaki ’ slovanske
narodnosti ne dobivajo nič. ni res- J '
nično. Vojaška oblast gleda, da

njegovih treh sinov Ludovika
Vladimirja in Miljutina, od kate¬
ri li sta poslednja dva sedaj pod
orožjem. Gospe vdovi Ani in sino¬
vom izražamo svoje iskreno so
č litje.

V morski kopeli. — 20 letna
Ana Girsova. stanujoča v Škork-
l.ji št. 500, se je bila šla popoldne
kopat v morsko obrežno kopališče
pri svetiljuiku. Tam se .je pa ra¬
nila ua desnem kolenu, vsled če¬
sar je morala ua zdravniško po
stajo, da ji je zdravnik rano izle
čil iu obvezal.

Na. delu. — 58 letni kotlar Aloj
zij Bouetto, ki stanuje v ulici dcl-
la Ferriera št 28, je bil zaposlen
'■ tržaškem tehniškem zavodu
( Stambilimento Tecuieo Triešti
00). Včeraj popoldne je pa revež
ua delu padel ter se pri tem pre¬
cej hudo pobil po desni nogi in
po hrbtu. Moral je na zdravniško
postajo, kjer mu je zdravnik po¬
delil najnujnejšo pomoč. ,
Umrli so: — Prijavljeni dne 24.

avg. na mestnem fizikatu: Rocco
Kubij, 27 let, trg sv. Silvestra št.
3:- Kert Josip, 49 let, ulica della
Sorgeute št. 6 ; Kuščer Mihael, 59
let. ul. deli* Institutu št 46: Mo-
lecihur Ljudevit, 4 mesece, ul.
deli ’ Lndustria št. 53.; Muniseek
A1 berili, leto dni. Skedenj št. 313;
Matijevič Brunom mesec dni. ul.
D. Rosseti št. 12; Lovriča Oskar,
mesece, trg delle Seuole israeii-

dobi vsak vojak kolikor mogoče 1 Matej, 60 let,
leda na narodnost, saj uL dl Rfuf, ^ 3: ' lczzovh Alia '39 let. ul. r. D. Guerazzi štev. 9;

Cojju Marija. 2 leti. \'rdela štev.

veliko, ne
je v njenem interesu, da ueozlo-
volji vojaštva, ki je slovansko iu v . .
ki se brani z nezaslišano hrabrost-! 330: ~ A due
jo. Čestokrat se pač pripeti, da res"’4 ' J* 11J ' : 1blovau,f11 AloJzl^ a ' 39
kdo ne pride in ne pride na vrsto. lc či le*ee I*ran. *_3 let.
vla bi kaj dobil, a to zbog nesreč¬
nega slučaja, ker prihajajo daro¬
vi tedaj ko so oni v najhujšeiu og¬
nju. da je nemogoče da pridejo ; t,n *- lla iavllo zdravstvo eimveč-
do njih, a drugikrat zopet se jn*i-
meri, da so ravnoisti stoprav od-

e tržišč. Cesarski komi¬
sar je ukrenil vse potrebno, da se
bodo tržišča in javne ulice z ozi-

krat škropile. V ta namen se na¬
pravita dva nova vodnjaka in si-

sli v bojno vrsto, ko so dospeli^oer na trgu ob Rdečem mostu
prispevki na lice mesta. Kriv je ured Genelovo hišo in pa na trgu
torej le nesrečni slučaj. Naši h ra- s v. Ivana, ua prostoru, kjer stoj:
bri branitelji nam zbog tega opro-! erdijev spomenik, ki se iz este-
ste. ker tu store človekoljubni ro- Učnih ozirov v kratkem odpravi,
jaki in uerojaki. koliko * jim je Srčne podrvave pošiljajo svo-
mogoee. da jim olajšajo težavni jim sorodnikom, prijateljem iu
položaj. Od naše strani se je pri-)znancem ua bojnem polju se ntuka-

Grobnica Bourbonov v Go¬
rici \ frančiškanski cerkvi av¬
strijske Niaze, v Gorici, ki sc
zdaj zanjo bijejo tako 1 juti hoji,
je grobnica zadnjih Bourbonov,
Prvega sb v njej pokopali leta
1836. kralju Karola X. Po smrti
grofice Chambord so grobnico za
vedno zaprli. Do leta 1883. so
počivali kralj Karol X.. vojvoda
m vojvodinja Angoulene (ličij
Ludovika XVI.) tel* vojvodinja
Parma v Ludovikovi kapelici v
ladji na levi strani. Tu je pa bi
lo premalo prostora za nadaljue
krste. Ko je potem grof Cham-
bord. vnuk Karola X. v Frohsdor)
lu pri Dunaju umrl in bi ga bilo
troha, prepeljati v Gorico, so pod
davnim oltarjem izpraznili dva
prostora stare kripte, da ju j>ri-
rede za grofa in grofice krsti.
Tušem so spravili nato tudi kr¬
ste iz Ludovikove kapelice. V te-
Uiotuo grobno, kapelo se pride po
neke vrste predsobi,: na njenih
stenah vise zaprašeni venci. Sre¬
di kapele stoji podoba Kristuso¬
va v/, kararskega marmorja, na
visokem podstavku- pa so izklesa¬
ne f-aneoske lilije, insignije 're¬
du Sv. Duha ter ostali znaki sta¬
re francoske kraljeve družine.
Na levi iu desni Krjstnsa so po
f ri krr*e. Na desni strani počiva
v sredi kralj Karol X-. ob stra¬
neh mu vojvoda in vojvodinja
,-Vmroulcinska, ua levi je krsta
grofa Chambordu. ..Henrika
kakor, ga francoski rojalisti, i.ue-

«$► «$►

RAZPIS TEKME ZA DRAGOCENE NAGRADE, • t
{7, K BOŽIČNO DARIL O.) 4

DO 15. DECEMBRA TEKOČEGA LETA t
SAMO ZA NASE NAROČNIKE. f

' v' . . X
Kdoi naših naročnikov nabere do dne 15. decembra ^

1913, največ naročnikov za ,.Slovenski Narod*, bo dobil 4*
kol p . v o darilo fino zlato uro s težko zlato verižico f
•n zlatim priveskom (medaljonom) v skupni vrednosti $50. **»

Kdm bo v nabiranju naročnikov drugi s svojim števi- T
lom, bo dobil kot drugo darilo fonograf v veliko- **♦
ti: 16 palcev dolg, ravnolohko širok in 8 palcev visok, 3*
brez roga, iz pravega hrastovega lesa, lepo politiran, na
katerem se lahko vporablja vse plošče Victor in Columbia ^
do premera 9 palcev. Fonograf je vreden $ 25.—.

Kdor pa bo tietji v številu nabranih naročnikov, bo do¬
bil ko* I r e t j c d a rilo Nakaznico, s katero bo opra¬
vičen do povečanje slik ene do treh oseb v barvah, kar bi

iTvo darilo ; B' i *» v sod drugod stalo okoli $ 3. — do $ 5.—.

OPOMBA. — Celoleten naroč¬
nik in znesek $ I.— šteje za 4 do¬
bitke. Tričetrtlcten naročnik in

znesek 75 centov šteje za 3 do¬

bitke. Polleten naročnik in znesek
50 centov šteje za dva dobitka,
a četrtleten naročnik in znesek

25 centov šteje za en dobitek. Drugo darilo. ^

Tekmovalci in število po njih nabranih naročnikov ter v dobro vpisanih do-

bitkov bodo priobčeni vsak teden v ,,Slovenskem Narodu “.

ZASTOPNIKI USTA SO PRI TEM TEKMOVANJU IZKLJUČENI:

Rojaki in rojakinje kol naročniki in naročnice našega lista ..Slovenskega Na

4* roda**, vsi na noge ter na pozorišče le tekme! Saj Vam obetajo krasne nagra¬
de/a obenem nam po- ^

da začnemo 4»

tok

%
f

t
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NAKAZNICA.

Za gosp. 1 X
Slo- X

S tem ste "p. Hvieeni do povečanja slik ene do treh oseb v
barvali kot tretjega darila našega razpisa za dragocene na¬
grade.

New York, dne 16. decembra 1915.
Uprava ..Slovenskega Naroda* ‘

magate,
temprej
venski Narod" dnevno. ♦♦♦
lorej vsi na krov za
naš lisi m meuove po¬
štene idejr*

Za tretje darilo.
Upr»va. t



***♦k*********

»SLOVENSKI NAROD", 23. septembra 1915.

PLEMENIT VAGABUND.

božjem svetu. Ogibal se je .ljudi,
in ljudje so se ogibali njega. Ju¬
rij je sovraži! vse ljndi, mlado in
staro, kar jih je bilo pod sveto-
kriŠkim zvonom. In ker je bila' .•?,]. Junj;iuc takega!" je izpre-
med lede,ni tudi podrcbrska velo- ; ?ovorila skopulja

| .\V/n‘\ jo torej pikro nagovori
| Slivarjev Jurij v taki opravi in
Imeli, kakor smo ga pravkar opi-
jsaii. ..Jeza ni nikdar bogve kako
koristmi. Lahko ti poči srce, če

I ra sploh imaš kaj v nedrijih!“
(lašparjeva vdova se je stre

[sla ob tem porogljivem nagovoru.
Jezila jo je ta Jurijeva pikrost in
vsiljivost, ali obenem se ga je tudi
bala. Vsakogar drugega hi bila
sedajle odgnala najmanj s kakšno
kletvico, toda Slivarjevega posto¬
pač:, si ni ifpala. Kajti razen njega
je zagledala tiu^i tisti čudni ■'zve¬
že nj na njegovem hrbtu, in pra¬
znoverje je premagalo in nadvla-
dalo njeno skorobirekel priroje¬
no odurnost; poteze na obrazu so
se ji izpremenile v prijazne gube.
kolikor je bilo to mogoče pri njej.
\u ustne ji prilezejo še dokaj do¬
stojne besede:

k <

in satansko se
ji zasvetijo sive oči ob teh bese¬
dah. »Ce hočeš, pa stopi z mano
v mojo hišo. V snegu besedovati
ni nič kaj prijetno. Ali češ?"
Zenski je nenadoma šinilo nekaj

v glavo.

In zares. Ce je katerikrat po¬
tolkla toča žito svetokriškim kme¬
tom. če je teinu ali onemu gospo¬
darju izvrgla krava, n)i poginila,
katera žival v hlevu, vsega tega je

j »lini, kakor veš, nisem tvoj pri¬
jal olj! Pa tudi nisem več tako
[mlad, da bi se smukal okoli žensk.
Tvoje današnje vedenje izdaja za-

j ljubljenost. Ha, ha, ta se ti nič kaj
ne poda. No, ker ob zaljubljenosti
še mačka ne praska,, in takim be¬
sedam ni da bi se odreklo, pa
grem“.
In par/korakov še, pa sta bila

V vasi Podrebri in zatem kmalu
bil kriv vedno in edinole umazani pod Možino streho. Vdovi je spo-
zveženj Slivarjevega študenta. : torna dozorela tista misel. Skleni-
T)a, tudi ee se ui tej ali oni gospo-Ja je pridobiti Jurija za Svoje na¬
dirji posrečila peka, je' bil temu kane.
kriv Jurij Slivar in njegov zve-j »Odloži svoje'brašno, pa sedi
ženj. Saj ga je bila vid' la 1 isti da,J Z jp mizo! Ne mudi se ti itak nika-
pred peko na vasi. [mor, in lahko se pogovoriva o tem
Zato so se sktfivali pred njim in onem. No, zakaj pa stojiš in ne
kakor pred zločestim strahom, odložiš tiste svoje.torbe?
Vendar pa bi bil tflvbil od njih, če- 1 ,,Ne sedem, ker vem, da se ne
sarkoli bi jih bil poprosil, in od- pomudim dolgo pod tvojo streho,
prii bi mu, kjerkoli bi potrkal. Zaka j pa ne odložim torbe, te prav
Ali Slivarjev študent ni nikogar nič ne briga", ji odgovori odurno
ničesar prosil in nikoder trkal. Za- sren jsk i postopač. Čemu me.iz-
strantega se jim je zde! pa š" skri- p rešuješ take stvari, ki te čisto
vnostnejši .in zagonetnejši. nič ne skrbeti Rajša mi povej, ti,
..Kaj se pa tako rotiš in togotiš, vražja lisica, pokaj si me zvabila

v-svoj brlog!"
„No, no, le ne tako jezno!" ga

hoče potolažiti pretkana skopulja.
»Saj te ne silim. Če neeeš, pa jo
imej na sebi kakor polž svojo hi¬
šo. Ugani, zakaj sem te danes pri¬
vedla pod svojo streho!"

> »Morda uganem, morda pa tudi
ne. To izprevidiš takoj. Vprašam
te le, ali si že zopet ponorela, in
to še rut svoja stara leta?! Ti-li ni
dovolj, da si spravila že enega
moškega v prezgodnji grob?! Po-
čemu laziš okoli Mehljaževine ka¬
kor zaljubljen maček?! No, ali
sem uganil, ali ne?!"
Te besede so Nežo silno iznena-

dile in osupnile. Skoroda. ni verjela
svojim lastnim ušesom. Kod neki
je izvedel ta postopač njene skriv¬
nosti? Kdo mu j.e povedal, da je
danes snubila mladega Mehljaža?
Te misli so-ji bliskoma švignile po
možganih, in ženska je, bila sedaj
še bolj overjena, da je Slivarjev
študent-« samim .hudičem v zvezi.
Tudi marsikateremu čitatelju se

morda'ždi čudno, odkod je bilo
vse to zrpnio našemu vagabundu.
Toda znano je nam iz prejšnih

poglavij, da je Jurij večkrat obi¬
skal Mehljaževo hišo še pred smrt¬
jo, četudi je mrzil ves svet v sve-
tokriški dolini. Rajnki Mehljaž ga
je rad videl v svoji hiši, ker mu je
tuintam sestavil in spisal kako
važnejše poročilo na glavarstvo ali
deželno vlado. Tako se je zgodilo,
da je Jurij prav dodobra poznal
vse premoženjske razmere umrle¬
ga Mehljaža, pa tudi njegova hiša
mn je bila poznana do pičice.
In če bi si bili natančnejše ogle¬

dali okoli Mehljaževine takrat, ko
je bila podrebrska vdova v Ivano¬
vi hiši. bi bili lahko zapazili, kako
se je previdno plazil Slivarjev štu-
dent po skladnici drv za hišo v
prvo nadstropje ter potem prisluš¬
koval pod oknom pogovoru med
Ivanom in Nežo.
..Torej ti veš?!" se začudeno

zavzame Neža.
„Več kakor ti, samogoltniea", ji

odgovori osorno Slivar.
»Potem mi pa ni treba razkla¬

dati, zakaj sem te sedajle pova¬
bila semkaj. Vidiš, Jurij, masten
zaslužek se ti obeta, če hočeš •—",

..Kaj, če hočeš"', jo prekine po
tepuh. »Misliš, da naj mešetarim
med tabo in Mehljaževim fantom
radi mastnega zaslužka, ki mi ga
ponuja skopulja iz Podrebri! ? Da
naj na ta ali oni način pomagan
odstraniti mejnike med tvojim in
fantovimi gozdi, travniki in nji¬
vami ?! Haha, neumnica! Mpniš,
da sem jaz vragov boter, če si ti
njegova teta! Hahaha", se* še si¬
rovo zareži postopač, sune nevolj¬
no svoj oguljeni zveženj bolj na
hrbet, zaloputne z vso silo vrata
za sabo ter stopi na zasneženo ce¬
sto. Tu še parkrat prav krepko
zakolne, potem pa izgine iz vasi
ter jo vreže naravnost proti Moh-
1 ježevim.
Ljudje so strahoma zrli skozi ni¬

zka okna svojih bivališč za njim,
trdno nverjeni, da bi se sedajle
prav gotovo vsula toča iz oblakov,
če bi imela kaj pobiti na polju. In
v resnici so Boga hvalili po tihem
in naglas, da 'seje' Slivarjev štu¬
dent tako silno razjezil pozimi.

Spotoma je srečal Jurij par
žensk. Zanalašč jih .je vstavil ter
jim povedal, da je danes motil
sam vrag iz pekla Gašperjevo Ne¬
žo. Kajti dopoldne se je bila od¬
pravila snubit županovega fanta.
Slivar, ki je izprva nameril svo¬

je korake proti Mehljaževini. se
je premislil. Zaokrenil se je ter za
nekaj dne izginil iz svetokriške
doline.
Jurijeva novica, češ, da je šla

Gašperka snubit Mehljaža, se - je
pobliskoma raznesla po celi fari
svetokriški. Kajti ljudje so jo
sprejemali z vso nasladri ostjo kme¬
čke radovednosti ter jo raztegova¬
li in podaljševali z vso svojo do¬
ni išlj ijo.
Gašperjeva Neža pa tudi bi dr¬

žala jezika za zobmi ter še tisti
dan razbobnaia po vsej Podrebri,
da jo hoče mladi Mehljaž vzeti v
zakon, ker ji ne more takoj plačati
očetovega dolga.
Obe govorici sta. se strnile v

eno, in ljudski glas je naredil iz
komarja konja kakor navadno ob
takih priložnostih.
Naslednjo nedeljo so govoričili

in besedičili vsevprek pred cerkvi
jo in doma, češ, da je zapustil sta¬

ri Mehljaž strašno zadolženu-kme-
tijo. Da je samo pri Gašparjevi
Neži dolga, kolikor je vredna ce¬
la Mehljažev.ina. In ker se ne mo¬
re mladi gospodar drugače izviti
iz te stiske, vzame še ta predpuSt
bogato podrebrsko vdovo za ženo
Nekateri so zmajevali z glava¬

mi ter pomilovali mladega- Meh
ljaža, drugi, ki so imeli za moži¬
tev godne hčere, so hvalili Boga,
da se ni prišel Ivan ženit še pred
očetovo smrtjo, tretji so mu celo
zavidali tako bogato nevesto, a
vsi pa so do pičice vse verjeli tak
šnemu gobezdanju.

ČETRTO POGLAVJE.

Odkar so se ljudje po Sveto-
kriškem polju pečali z dolgovi
rajnega župana Mehljaža, z Iva
nom vin podrebrsko vdovo Nežo,
so

m ,m po
seNkaj| radi izogibali Mehljaže-

ve gostilne. Le ob nedeljah so pri¬
hajali na kozarec vina, vrček pi¬
va ali čašico slivovke; a niso si še
natlačili drugikrat pipe s toba¬
kom, pa K) že odhajali.
Zato se tudi ne smemo čuditi,

da je. bila sedaj ta gostilna ob de¬
lavnikih ponajveekrat čisto praz¬
na. Le mladi gospodar Ivan je -sa¬
meval v njej, pobit in zamišljen.
Tako ga najdenk) tudi tisti pon-

deljek pred debelim četrtkom.
Hodil je po prostrani hiši gorm-
dol siriodko. že davno ugaslo, v
ustih.
Razmišljal, je svoj obupni polo¬

žaj. /
Zdaj, ko je le še nekaj dni pred

pustdm, si ne upa nikjer potrka¬
ti ter povprašati Za nevesto. Nato
pridejo postni dnevi, a v postu se.
nikakor ne spodobi hoditi na ogle
de. In če se skoro. ne oženi, če se
ne oženi takoj po veliki noči, kaj
potem, kaj bo z njegovo domači¬
jo, kaj z njim samim?! Mora se
začeti ženiti,, pa naj se že zgodi
karkoli!
In jel je premišljevati, kje naj

bi poizkusil najprej svojo srečo,
ali pri Tomažinovih v Zagrajski
vasi, ali pri Skodku na Polici.
Morda bi pa začel doma pri Jer-
načevili. To je treba dobro pre¬
misliti. Kajti če mu izpodleti pr¬
vič, ga začno vleči po zobeh še jim daj večni mir-in pokoj! Po-

TVko se mu m zdelo niKj
„„“primemo. Z»to tudi m P"
Sol <t„ prav nobenega »klJtjek '
i,! Silen obup se ga je polastil. Naj
huje pa nui je glodal dolg Gas-
parjeve Neže po srcu.

Da se bi le te otresel", si je
mislil mladec. »pa pojde za sil.Oj
Toda kako naj se je znebim?!
Denarja si ne maram izposoditi,,
bogate neveste ne dobim sedaj
pod streh«?, pa naj jo giem >s a
nevemkartl". toži sampnsebi Ivan
sede za mizo ter (si zakrije obraz
z rokami. ..Predpusta je samo se
nekaj dni, pol posta se kmalu za-
okirene, potem skopni sneg. in tre¬
ba se poprijeti gospodarstva ter
ne bo časa misliti na ženitev. Oh,
oh", zavzdihne skoro naglas ter
še tako zatopi v svoje otožne mi¬
sli, da ne opazi Slivarjevega Juri¬
ja, ki je pravkar stopil v hišo.
»Dnevi lete poleti, kakor bi jih
podil veter'V se pomenkuje mladi
ospodar nadalje sam s sabo. ,,Je-

Šen mine kakor misel in božični
dnevi se približajo, da človek ne
ve skoro. kdaj. Takrat ji moram
odšteti štiri tisoč goldinarjev ka¬
kor en krajcar. In če ji ne bom
mogel — seveda ,ii ne bom -
zahtevala, naj jo vzamem, staro
babnico, ali pa mi zavije vrat ter
me požene s sekiro in žago v
gozd".
»Kaj si zares tako prismojen .

se oglasi set*»j Jurij, ki je neopa¬
žen poslušal zadnje stavke Ivano¬
vega samogovora.
»Vi tukaj? Prisluškujete in vle¬

čete na uho kakor stare klepetu¬
lje?! Poberite se mi pri tej priči
izpod moje strehe, potepuh", se
zadere vznevoljen mladi Mehljaž
nad Jurijem.
„Ej, če misliš biti takšenle, po¬

tem je še predobra tista skopuška
trlica iz Podrebri", se mu pored¬
no poroga hudomušni Slivar, ka¬
terega ni prav nič raztogotil ali
ogorčil nepreveč laskavi pozdrav
mladega gospodarja. »Tvoj rajni
oče ni nikdar podil Slivarjevega
capina iz svoje hiše, pa je bil ven¬
dar pokopan z veliko častjo"-.
»Pustite očeta pri miru! Boc

vejte mi rajši/ pocemu ste
krevsali semkaj! Pokaj poj
lim nebom. Vas vprašam?!“

(Dalje prih.)

I Pri.
mi.

Svoje sovražnike je lethkv^
mogoče ljubiti, če se jih nuna.

. # # #
* V ' J * * ' J

Srečna .je tista ženska, kateri
dela šivilja več preglaviee kakor
mož.

Čeprav je dovolj prostora v
zraku, vendar ni povoda, požela
bi ne poizkušali priti vsaki stvari
Jo dna.

Čez sedem let vse prav pride,
pravi pregovor. Toda našemu švi!
carskemu kramarju je kramarska
liga že po štirih mesecih v^iapot.
je- _____ j
Slovenci in Slovenke, naročajte Se
n3 »Slovenski Narod", najboljši

slovenski list v Ameriki!

NAŠ POTOVALNI
ZASTOPNIK

g. IVAN POTUŠEK.

potuje sedaj za naš list »Slovenj
ski.Narod" po naših naselbinah.!
Zato ga vsem cenjenim rojakom 1
prav toplo priporočamo.

.Uprava,
pošten tltiavr !
si lahko ;
v svojem pro¬
stem času nek),
liko dolarjev n8
teden; ako se ta¬

koj obrne na upravo »Slovenskega
Naroda" za pojasnilo.

,„y

Ž«» leta D obstojala je ITva-Druga Narodna Banka v Pittsburgu, Pa. Usta¬
novil jo je dne »s. januarja pokojni James Laugblin, vtemeljitelj današnje velike
Jones and l.-auirlilin jeklarske družbe, kakor »Pittsbiirg Tmst & Savings Co".

Banka se je tedaj nahajala na Penna A ve.. blizo 11. ulice. V aprilu 1. 1852»
kupila in prevzela je banka dobro gredočo denarno tvrdko -Fiftli Ward Banko, v. 1.
1853. imenovala se je Pitisburg Trust ,Co» leta 1854. se je glavnica povišala na
$200 .000.’ / ' ■

V tem času preselila se je na Wood Street poleg Fifth Avenue in to zemljišče
je del lota, na kterem danes banka stoji.

L. 1862.-se je ime banko menjalo v First National Bank of Pittsburgh, Pa. (Pr¬
va Narodna Banka . To je bila prva banka v Pittsburghu in ena izmed prvih, kte-
r<> so zaprosile za čarter nacijonalnih bank. Glavnica Prve Narodne Banke bila je
takrat $500.000 a bank je bile? takrat v Pittsburghu samo 12.

. 1&75. po ’*
ici nadali

1. sej)!. L1 ?'), povišala se je glavnica banke na $750.000 a v letu 1892.
jnih $100.000.

se

Dne 1. avgusta 1901. je bil inozemski in parobrodski oddelek utemeljen po
konzulu Max Se.hamllergu, poznan pod imenom Max Scbamberg -& Go., kupljen
in banka je začela poslovati z Evropo, p osebno z našimi rojaki.

Mr. \Vm. L. Benki: m-, ki je bil s tvrdko Max Scbamberg & Co. od leta 1891.
postavljen je bi! zn upravnika novega oddelka, in razun upravnika v tem inozem¬
skem oddelku bih. je takrat nastavljenih še šest oseb. Danes ima bank v svojem
inozemskem oddelku na davljenih ne šest oseb kot leta 1901. temveč se je osobje
tega oddelka že leta 1912. povišalo na 44 oseb.

V letu 1913. spojila*
no Banko in novi zavod
ghu, Pa. Glavnice ima

Dalje poglejte Sfnt

je Prva Narodna Banka v Pittsburghu z Drugo Narod-
- imenuje zdaj Prva-Druga Narodna Banka v Pittsbur-

i t.DOO.OOO in prebitka $1.131.311.03.
iment od 4. marca 1915.
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POŠILJAMO DENAR V STARO DOMOVINO
HITRO, VARNO IN CENO.

SPREJEMAMO DENAR V HRANITEV IN
PLAČUJEMO OBRESTI.

VSAKA ULOGA IZPLAČUJE SE NA ZAH¬
TEV BREZ ODKAZA.

INOZEMSKI ODDELEK, VTEMELJEN PO
KONZULU MAX SCHAMBERG & COMPANY
PRODAJAMO PAROBRODSKE LISTKE ZAi
VSE PROGE, KAKOR SAME KOMPANIJE.
NAVODILA, SVETE IN VSE POTREBNE
TISKOVNINE POŠILJAMO BREZPLAČNO.
Našega lastnega poštnega urada poslužuje se na
tisoče naših rojakov, ker se jim pisma ne izgu-
bujejo, tudi ako se isti večkrat selijo in preme-
stujejo. — Pišite v domovino naj vam pošiljajo
vaša pisma na našo banko. — Pošteno delo, toč¬

nost in varnost je naše geslo.

STATEMENT OF

THE FIRST-SECOND NATIONAL BANK
O F PITTSBURGH

AT THE CLOSE OF BUSINESS MARCI! 4, 1915.
RESOURCES

Loans and Discounts ... $ 8,795.087.70
Overdrafts .
U. S. Bonds, at Par. ...
Other Stocbs and Bonds
Real Estate, Furniture
and Fixtures.

Cash on hand $1,622.493.89
Due from
Banks .. 1,452.454.33

Due from
Pittsburgh
Banks '' T,532.326.52

Dne from Treasurer U. S.

10.69
3,151.000.00
4,597.826.22

1,203.214.19

4,607.274.74
150.000.00

$22,504.413"54

LIABILITIES
Capital ... $
Surplus and Profits ....

Rezerve s,
For Interest and
Taxes .113,324.14

Special Reserve376.047.52
Deposits -7.. 13,933.962.85
Circulation' 3,000.000 00
Less Due from

U. S. Treas.

4,000.000.00
1,131.311.03

489 .389.66

50.25000 2,949.750.00

U. S. Treas. 50.250.00 2 949.750.00

I I'
OFFICERS

HNLET, Chairman of Board
l.AWBENCB E. SANDS, Pr«i.ie,„

.< V»«Me,
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V VSAKEM SLUČAJU OBRNITE SE NA

WM. F. BENKISER, Manager Ford ,

J ' PRANK-
j, ,H*W****<*»«*«,« TO. EN0 00 NAJBOLJ znanih in najglasovitih bank, ne samo v ameriki. temuc*;*,:";;;"***...

NAŠ NASLOV V ANGLEŠKEM JEZIKU SE GLASI: ^ UELEM

oreign Department
'4>4**4**

SVETU.
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MALI OGLASNIK.
CLASSIFIED AD’S-

Wanted:

jSLoVEjETSJSi NAROD", §3. septen&ra 1916. - •,»*.* m #' % 7 «9

POD SVOBODNIM S 0 L N G E M.

Naš pooblaščen sastopnik za
New-York in okolico je g.

JOS LAPAJNAR,
katerega cenj. rojakom najto¬
pleje priporočamo. Uprava.
----

Naš pooblaščeni zastopnik za Cle¬
veland in okolico je gosp.

POVEST DAVNIH DEDOV.
Spisal Fr. Finžgar.

. i , ,
D c uim i

«* %
N. C. SPIGELSKI,

1135 VViliiamson Bldg, Cleveland, Ohio
katerega priporočamo rojakom.

Uprava.

NAŠ! LOKALNI ZASTOPNIKI.

Jakob Ambrožič, Eveleth, Minn.
Jos. Aidich, Miltvaukee, AVis.
Joe Abel, Bloetovii Alab.
John Andolšek, Cleveland, O.
f\1 a k Arnšek, San Francisco. Cal.
Frank Bregar, Clinton, Irid.
Tony Bakše, So. Chicago 111.
Ignac Čeligoj, Kellog' ldaho.
T. Chadez za Rocks Springs, AVyo.
Jos. Crainz, Indianapolis, Ind.
Conrad Contz, Radiev, Kar.s.
Joseph Dolinar za Broughton, Ra.
John Debelak, Eveleth, Minn.
Tony Fedran, Litle FaJlls, N. Y.
Jos. Goričan za Chicago, 111.
John Grsich, Galumer, Mich.
Ant. Gačnik, Cleveland Ohio.
John Jakše, Imperial, Pa.
Frank Janškovech. Peoria 1!!.
Frank Janš.kove&h, Preoria, 111,
John Kočevar za Steelton, Pa.
Matija Kamin, Porest Gity, Pa.
Jos. Koss, Pittsburgh Pa.
Anton Komar, Miltvaukee, W»s,
Frank Koren, Miltvaukee, AVis.'
John Koren, Mihvaukee, AVis.
Louis Lesjak, Bridgeport, O.
Frank Likar, Johnstovvn/ Pa.
Alojz Lindič, Clreensburg Pa.
Frank Luzar, Indianapolis, Ind.
John Matecič, W. AVinfield Pa.
Ignacij Medved, Col!iutvood O.
Mike M.uhvič, Baltic Mich.
Lovr. Mesarič/ Miltvaukee AAr is.
Ant. M. Papich, Steelton. Pa.
Mike Pavšek za Bostvell. Pa.
John Pezdirc za Reading, Pa.
Ivan Purnat, Little Fa.lls N. T.
Jak Potočnik, Hostetter Pa.
Rudolf Puzelj, P.arberton, O.
Matt Reven, Moundsville, AAT . V?..
Frank Rotar, Tioga, Colo.
Jos. Stariha, East Helena, Mor.':..
Joe Starina, Indianapolis, Ind.
Jos. Simčič, Pittsbtirg. Pa.
Peter Srnovršnik, Forest City, Pa.
Jos. Dlašič, Reading Pa.
R. Valto, 'Mihvaukee, AVis.
John Vodo v n: k, Milwa.ukee, AVis.
John Žušt, JTidway, Pa.

Vsak rojak, kateri želi imeti kra¬
sen spomin '.njfj nam nazna ni
svoje ime, priimek in točen

naslov.

THE FiRST-SEC. NAT’L. BANK
Cor. Fifth Ave & Wood Street.

PITTSBURGH, PA.

Dobro znani hotel in prenopevališče
* gostilniškim obrtom in dovoljenjem
točenja pijač, na, dobrem prostoru v
neposredni bližini kolodvorov in par-
niških pristanišč, posluje od leta 1 SI7
*e prodaja zaradi ostarel osti lastnika
ki namerava odpočiti se. Najpovoljnej-
Pogoji: Arprašajte ali pišite na: F. B

c't° Narodni List, ^61 Park Kow, New-
Vork, X. Y.

POZOR ROJAKI!

Kdor ždi prevzeti zastop in na-
birati naročnike za ..Slovenski
Narod" v naših naselbinah po
Združenih državah in Canadi naj
llarri to naznani.

Uprava.

*"**+*■* *$» *$• «$»% »JmJ* *5*

| BREZPLAČNO |
X pošljemo vsakemu* kaor nam i*
V Priznani svoje ime, priimek in J*
X točen naslov, krasno potopisno ^
•j* knjižico okrašeno z lepimi sli- •>
X kanil- Pišite: *
*1* Cunard S. S. Co., Ltd. £
‘j! 21.24 State St- Dep- S- Nev/ York-

(Ta vrlo zanimiv roman se je začel v šesti številki Slovenskega Naroda- Kdor
ga želi citati in ni prejel šeste in nadaljnih številk, naj si jih naknadno ur-oS)'

(Nadaljevanje.)
siji še po vdlo! Vem, da boš poslala! Toda tudi pri tej pravdi dobiš
samo svoj kipeči žolč, kiti gotovo zavre, zmija' nenasitna!“

Epafrodit je pozval A'ratarja. Vprašal ga je po Iztoku.
,,Ni se še vrnil", je odgovoril vratar.
»Tudi ponoči ne?"
»Opolnoči je odšel im sc še ni vrnil. Za hip se nisem genil od vrat"
..Ko se vrne. naznani mi takoj!"
Vratar je pripognil koleno in šel k vratom.
Epafrodita' je začelo vnovič skrbeti. .»Pol jutra je minulo, solnce

je visoko, moral bi se vrniti. Azbad je bil celo noč v. palači, danes ne
pojezdi k vajam. Tudi Iztok potem nima posla v vojašnici. Ali ven
dar! Morda mu je velel tja na mesto sebe. Mučil ga bo na smrt. O. a.gi
ja Sofija, preženi že skoro to noč! Ne vem, kaj bi ukrenil. Treba je.
skrbeti za konje, treba orožja, njega pa ni. Skrivnostno, silno skriv¬
nostno !"

Ko ja Epafrodit hodil po peristilu in pri šumečem vodometu
nagubančenim čelom snoval načrte, pridrhti nenadoma brez nazna¬
nila k njemu Cirila. . •

Zasopla in zaplakana se je zgrudila k njegovdm nogam. Grk še je
preplašil.

..Cirila, kaj se je zgodilo?"

..Gospod, ot-mi Ireno, otmi gospodarico!"
Ihtela je glasno in dvigala kleče na tleh sklenjene roke k njemu
..Kaj se zgodilo, govori naglo!"
Epafroditu se je čelo nabralo v -grozne gube. katere so naznanja

le usodne slutnje.
..Azbad je* vdrl v Irenino sobo. Vinjen je prišel v ranem jutru

Klečala sem in ga rotila, naj ne moti gospodarice. Kruto me je udaril
ui odpehnil vrata'

. A tako", je zarjul. ,,to je bolezen Irenina! Pobegnila je, da se
uasiča ob barbaru! Kje je?'

.,Odleglo ji je v jutro" sem lagala —- Kristus mi ne zameri — ..in
je šla molit psalme a- cerkev naše ljube Gospe".

»Aha, molit psalme! Že Arem. kam hodi molit psalme, ncčisthica
Pomagam ji pri tej molitvi! Sramota za dvror!"

..Nato je odvihral besen kot'zlodej. Jaz pa sem zbežala in tekla
da ti naznanim. 0 Bog. Če pride sem — o Bog! Gospodarica je izgttl
tj en a ! Otmi jo. pri Kristu. reši jo!

Epafrodiiu so se oči poglobile v dupline pod vršečimi obrvmi .in
ogenj je bliskal v njih.

Daši duhovit, vajam spletk, ravnodušen v najbolj zamotanih re¬
čeh. je osupnil trgovec, pred njim se je dvignil prazen pergamen in
on ni vedel v trenutku, kako bi zarisal prvo potezo novega načrta.

..Gospodarica je na vrtu, odeta v sužnjo tuniko. Poišči jo. ostani
pri njej in ji izkušaj to rahlo ‘povedati, da se ne prestraši, laz pomi¬
slim. kaj nam je storiti".

Ot-mi jo. gospod! Beži naj —"
..Pojdi!"

I .Hpafrodit je-sopet hodil in. postajal-po-outAZaiku k^og
ga Amdomet-a. Z roko je poteza! preko nagubanega čela.

Z desno nogo je udarjal krepkeje ob tlak. iskal misli, iskal izhoda
..Dobro igraš, prekleta, in komaj ti bo Epafrodit kos. Eno zan¬

ko sriamen z A-rato, že me zadrgne v novo. Lii vendar se moram nteti
mrež. moram, pri Baladi, moram! Hči barbarskega medvecarjn ven¬
dar ne nadkrili potomca njduhoAdtejšega naroda!"

Premišljal je, kaj se utegne zgoditi.
..Azbad gotovo izposluje še danes pri despojni da sme zajeti s

palatinei mojo hišo. Ge se to zgodi, nimalo kotička, da hi skril Ireno.
Ge jo dobe pri meni, je izgubljena, z njo vred .jaz. Strašna zagata!
Ali naj gre na jadrnico in odpluje? Kako ubežim potem jaz. če bo si¬
la? Proč pa mora. Ko Teodora še izve, kaj je opravil kvestor — da
je prišel s praznimi rokami, potem bo delala z vsem peklom, da nas
uniči. Strašna zagata! Da bi se vrnil vsaj Iztok! Moreče slutnje se
me pplašeajo čezdalje bolj".

Grk bi bil postal skoro malodušen. Daši je bil nje'gov duh živa¬
hen kakor mladeniča, je vendar staro telo občutilo breme, katero si
je naložil. .Skoro mu je bilo žal. da je prevzel to nevarno igro, v kate¬
ri morda celo izgubi —* zaigra vse. Ni se bal smrti, bal se je sramote
in zavesti, da utegne končati sijajno življenje, polno ugleda in bogas¬
tva -sramotno, nečastno, uničen od krempljev te peklenske hijene.
Dobiti je moral najprej Iztoka, da. se posvetujč. 'Naj ima službo kjer¬
koli — pustiti jo mora, da se zglasi pri njem. Naj obvesti Slovane in
Gote — če bi Azbad napal hišo, da so pripravljeni. Pa naj se započne
pravi l/oj, anarhija — je vseeno.

Naglo je napisal košček pergamCna, da odpošlje a- vojašnico do'
magistra peditum najhitrejšega tekača na konju, ki naj izroči poziv,
la se iztok takoj oglasi na domu. Na slokeg%. konja, ki je bil slovit
v hipodromu, se je povzpel takisto sloki Arabec, najboljši jahač.

Epafrodit mu je naročal, naj ne štedi konja, naj predirja kam¬
pom gre od vojašnice do vojašnice, dokler ne najde'Iztoka, katerega
naj takoj privede semkaj.

Vratar je prijel za zapah, da otvori težka vrata pred Vestibulom.
konj geje povzpel kviSkn in nestrpno grizel v brzdo. Kar zadoni kre¬
pek udarec na vrata.

..Iztok", .pomisli Epafrodit.
Vrata se odpro, zasvetji zlati šlem, Grka prešine veselje. Mi za.

prvim šleraom se pojavi drugi — tretji. Ni bil Iztok. Tuj stotnik je
prišel na čelu oddelka palatjneev in povprašal po Epafroditu.

..Govori, pred teboj stoji!" se mu je predstavil mrkio gospodar.

..Vzvišenost načelnika palatinske A-oj.slco — magistra etjuitum —
Azbad vnraša tvoje -gospodstvo, ali ni tukaj Slovena Oriona —- Iz¬
toka?"

,,Sporoči, da. ga pogrešam sam in takisto vprašujem po njeni.
Tukaj jezdec s pismom do njega, naj se vrne domov, ker ga je, ob¬
iskal oče".

Epafrodit je potegnil pergamen Arabcu izzk pasa in ga ponudil
stotniku. ,

,,Čitaj!" . .
Ko prebere stotnik, vrne list m prav/:

Centurio je pozdravil vojaški Epafrodita, odbral štiri hoplite ter
jih razpostavil na odločena mesta, Z (drugimivojaki se. je vrnil s„-spo-
oeilom k Azhadu.

% Ko je Epafrodit prišel v peristil, se je sesedel na kamenito klop.
Glava mu je klonila na prsi —-pred dušo se je razgrnil silen kaos in
hipu ni Ared.el ničesar. Ponavljal je samo v krčevitih vzdihih:
„Iztoče, Iztoče, kaj si storil? Irena — sirotiea! Oj nezvesti —--.;

Če je dobil trgov-ec poročilo, da se mu je razbila barka, če. so njegovo-
karavano zalotili roparji, če je a- hipodromu zaigral vreče zlata, na-
mračilo se je njegovo eelo( toda njegov duh ni klonil. Še več je tve¬
gal in še z večjo energijo se je lotil dela. (

Ta vest pa, da je utekel iztok, ko je izvabil Ireno, ko je njega
pritiral na rob pogibeli — ta. vest je potrla njegovega duha. Dolgo je
Slonel kot brezdušen na trderii kamenu. Zgrozil bi se bil, ko bi bil
zvedel: Iztok je padel v roke zavratnega morivca. Toda občudoval
bi ga in mrtvega bi ljubil. Tako je pa otel sebe — in umoril najboljše
srce — ubil Ireno in njeno srečo.

Polaščala se ga je neobčut-nost; napisal bi oporoko in obdari! irc-
nb. sam pa segel ]io strupu-,-

Pretresla ga je ta misel.
Planil je kvišku.
..Ne nikdar, nočem! Ge je ves svet izdan satanu, jaz se ne umak¬

nem. —- Novi načrti! Epafrodit zmagan? Telo mi zmorete, duha ne
boste!' ‘

Hitro se je napotil, na vrt k Ireni.
Pod pinijo je sedela ob žuborečem studenčku. Cirila ji je spleta¬

la šopek iz natrganih rož.
,,Jasna d-vorjaniea. nežna si. kakor mlada lilija: ali tvoj duh je

ustvarjen za bridkost. Ne ustraši se!"
,,Govori dobrotnik. Trpljenje stiska mojo dušo. Pripravljena

sem' ‘.
.,Stotnik je prinesel vest-, da je Iztok ubežal".
..Hvala Kristu. da je otet!"
..Deti-.'tvoja ljubezen je edina na svetu ! Ubežal'Je brez tebe.

nehvaležnež! Zapustil 1e jo. pozabil! O. ti nesebična, angel spasitelj !"
..Gničena je moja' sreča., toda on je rešen. Slutila sem zlo. Toda

angeli so ga čuvali in ga oteli. Kristus ga spremljaj na begu".
Epafrodit je stal pred Ireno kakor okamenel. Te ljubezni ni

razumel. Videl je. kako je Irena prebledela, kako so se ji burno dvi¬
gale prsi, slišal je utripe srca, ki je vztrepetalo in tonilo v solzah.
Poda Žale besede niso izpregOA-orile njene ustnice o njem, kateremu
je žrtvovala vso srečo.

I BOL V HRBTU
in v straneh se hitro
prežene z rabo

SeverasGothard Ofl

g. Štfcfsin Plučko, iz Ma
rietta, N. Y., nam je pisal
sledeče:
•‘Trpel sem vsled bolečin,

v hrbtu in straneh več ne¬
go pet let ter sem med tem-
Časom poiskusal razna
zdravila toda brez uspeha.
Čital : em v VaSem Alma¬
nahu o Severovem Gothard*
skem Olju ter sem ga pre-
iskusil in so mi bolečine
kmalu izginile. Lahko tu¬
di rečem, daje izborno zo-
' per bolečine v nogah. Pri¬
poročam ga vsirh, ki trpijo
Vsled krajevnih bolečin.”

&

(Severovega Gcthardskega Olja). Priporoča
se kot krajevno zdravilo zoper

revmatizem, nevraigijo, izvinjenja,
otolkljaje, otekline, otekle žleze,
okorelost v sklepih, krče,

bolečine in poškodbe,

Je mazilo preiskušene vrednosti.

Gena 25 in 50 centov.

RANE,
otiske, ureze, odprte
rane, tvori, bule, o-
pekline in ožganina
se hitro zacelijo, ako
se nadene

SEVERAS
He&iing Ointment

(Severovo Zdravilno
Mazilo). Gena 25c.

S •Severove Pripravki so naprodaj v vseh lekarnah. Zahtevajte samo &eve/ove. ZdVf* J
IH uite riadomesiitve. Ako vas ne more lekarnar založiti, naročite jih od nas.

P W. F. SEVERA CO., Cedar Rapids, lowa |

ZASLEDUJTE BOJNE DOGODKE!

..In če .sedaj Azbad pride semllda .poišče tebe. jasni angel?

..Ne dobi me, ker grem. Obupala sem, ker ni bilo Iztoka
in mrli sem v strahu, dn mi poveš: Obit je, umorjen. Sedaj sem ve¬
sela. da je otet —

Irena se je dvignila. Trepetala je kot topolov list v Vetru. Mo¬
rala se je nasloniti na zvesto Cirilo.

..Pojdiva. Cirila, moja edina, proč od grobov,"ki krijejo mojo
srečo. Otel se je on zapustil me je, ker je moral — pozabil me ne
bo nikoli. Aloja ver;; vanj je brezmejna. Pojdiva. Bog bo z nama!"

Prestavila je tresoče se noge, kolena so ji klecala.
..Ne moreš, ne smeš, hčerka moja! Bolest je prevelika, pre¬

šibko tvoje telo. Kam pojdeš?"
„Na pot, domov v Topir. k stricu. Breprosiva se s Cirilo do do

.ma siroti — in Bog. ki .je poslal angela spremit Tobija, pospremi
naju zapuščeni in nesrečni. Moje upanje je neomajno!"

..Ne smeš. ne moreš. Voz ti dam, najboljši voz in varho sprem-
jst-vo“. jj||i "
_ -.,-piVVtHlk-» i<<- !A-.».m--Uuorotii !' ' --,-rn.. -----

..Zate. angel, premajhna! Pojdita peš do adrianopolskih vrat!
Zunaj vaju dohiti voz. Najboljšega voznika pošljem in spremstvo.
V Bolnim imam kupčijskih poslov. Potovali bosta do Tppira. varno
I n udobno".

..D,; j. gospod, daj. povrni ti Bog! Obnemogla-bi gospodarica in
umrla po poti".

Cirila je pokleknila pred Epafrodita in ga prosila.
Irena je šla tresoč se po vsem telesu — med veselo razcvelimi

-oža.mi — sama roža brez življenja.
Epafrodit je gledal za njo — grenko-st mu je -silila- v oči. roki

je razprl in šepetal: .
Blagoslovljena, 1i edina, ti sveta —
Jreua >e je, .oblečena kakor popotna sužnja, takoj s Cirilo od¬

pravila v mesto proti adrfanopolskim vratom.
Tako je naročil Epafrodit.
Vojaka še nista zmenila za sužnji, ki sta šli skozi!vrata.
Eno Uro po njunem odhodu je skozi ista vrata ;odpeljal voz, ki

ie bil na videz obložen s platnom in bisom za trgoA-ca v Solunu.
Stražnika sta pregledala -voz. ki je nesumljiv svobodno oddrdral
proti osrednji cesti. Za njim je odšlo šestero jezdecev -— v varstvo.

Krasna in velikanska mapa celega sveta, kjer lahko že na
prvi pogled vidite, kod se kretajo razne mornarice in premi¬
kajo razne vojske.

Polegtega imate na tej mapi naslikane vse vladarje, ki so
napleteni in ki se utegnejo zaplesti v sadanjo vojno, in to pa v
njihovih najzadnjih fotografijah.

Tudi so na tem ogromnem zemljevidu vse zastave in grbi
v barvah vseh v hoj zapletenih držav, pa tudi onih, ki utegnejo
poseči v boj.

Razentega je poleg prve mape še druga, na kateri so nari¬
sane Združene države in naslikani vsi predsedniki, počenši od
Washingtona pa tja do Wilsona, kakor še devet drugih map in
deset velikih slik, ki vam predstavljajo svetovne znamenitosti.

To vse naročite še danes ter pošljite obenem 50 c. na upra¬
vo »Slovenskega Naroda".

Torej je utekel, nehvaležni barbar! Šestero Slovenov je izginilo
nocoj z njim vred s straže v carski palači Tekači so šli za njimJ Pa ga
ae 'itjfcmo —- zakaj nedosegljiv je". \

Epafroditu se je zazdelo, da se mu je zazibal pod nogami mru-
;n orni tlak. t naj večjo prožnostjo je'zatajil pred stotnikom, kako je
učinkovalo nanj to strašno poročilo.

Tehtno ji* ponosni za stotnikom :
..Torej utekel, nehvaležni barbar!
..Zahvaljujem tvoje gospodstvo za sporočilo. Vendar dovoli, da

ostaneta dva hoplita pri vratih, dva pa gresta k morju v pristan. Ta¬
ko veleva Azbad, magister peditum, po najvišjem naročilu svetega
despota!"

Popoldne je minevalo. Nikogar hi biio z dvora, ne Azbada, ne
kvestbrja. Epafrodit je slonel v majhni sobici na ot.omani in globoko
zamišljen preudarjal -kruto usodo. I’o dolgem premisleku je začel
odpuščati Iztoku. ..Morda je bil celo napaden, z mečem 'si 'je naredil
pot.! Sloveni, ki so baje ubežali, so mu pomogli, da se je otel. Irena
veruje vanj — veruje '-v njegovo zvestobo — sirota! 'Kako kleta je
usoda, da raztrga dvoje src, ki se tako ljubita. — Prekletstvo božje
onim. ki so to provzroSili.. ."

Mrak je že legel — še nikogar z dvora. Epafrodit se je umiril.
.Rešena je svila, rešen Iztok, rešena Irena — moj dolg je poravnan".
Domislil so jo Kadovana in poslal ponj.

Godec še ni vedel ničesar. Celi dan je poležkaval in se odpoči
val ter se pridno razgovarjal z vrčem; natezal in ubiral je strune na
plttnki: ko je izvedel, kaj se je znodilo. se mu je lice A7zradovalo.

...Vendar nekaj, godčeve krrd a: njem," je Veselo pomislil. ,,Go¬
dec se zagleda, zaljubi, zapoje — pa pozabi in gre svOjo pot."

Crk mu je ugovarjal, da ne razume tako krutega srca. On da
je drugačne krvi. Njegov narod je vodil vojno deset let zaradi ene
same — lepe Helene.

Med pogovorom lniškue zaA-ita postava v hdspit.alij, kjer sta
rola Radovan in Epafrodit grško vino. t

..Spiridijon!“ Trgovec ga je spoznal. Evnuh je prestrašeno gle¬
dal godca in si ni upal izpregovoriti.

..Ne hoj se ga. govori svobodno!"

..Gospod! Iztok, magister peditum, tvoj varovanec je v ječi pod
a.rsko palačo, odkoder ne pride nihče na beli dan..."

Radovanu je zdrknila čaša iz roke in se razbila na mozaiku,
d a kričal je ih se sesedel na tla — Epafrodit se je pa stresel v mrzli
greznici, stisnil krčevito usfniee in skoznje bimhpil kletev - na
1 ‘S fc, t* ' ~l^spojno:

..Zmagala ši, zmija. prokleta..."
'j

H. DEL. {
PRVO POGLAVJE.

Pod Bvavunovim gradiščem, na okrogli, vponilad razorani njivi,
je pripogibalo klasje zorečega ječmena. Tihotam se je iz srede

njive djvigal gost grm, katerega se ni ljubilo iztrebiti ratarju, dobro
edočcinu da drugo pomlad bržkone drugod zastavi plug za novo
letev. . . ...

Z okopov gradišča je vpozimski moči'in snegu zdrsnila plast zem¬
lje; med zelenim rušjem so se videle rjave struge. Krog in’krog
gradišča je dremala vroča poletna tihota. Tudi s prostranih pla¬
njav prav do širokega močvirja Mursiana se ni glasilo meketanje
če/}. Bas|irii so zagnali v goste sence In lenarili pod. košatimi hrasti.

Na travi vrhu okopov je sedel Svarim.
Vso zimo se ni genil iz stanišča. Z nikomer ni govoril, nikdar ve-

ihval. ni poprašal po feletihMn jagnjetih :— na ovnovi koži je ždel
in božal edinieo, ko je sedela ob njem in predla iz lanu tanke niti za
platno. Celo pomlad ga ni zdramila. DoAret sinov je padlo v boju —
pa prebolel je vse rane. Ko pa je izginil zadnji sin. Iztok, ko je v
rodu*zavladal razpor. se nm je v dušo vsesal gnev, osrčje mu je
grizla bridkost, in slavni starosta je klonil v gube. molčal cele tedne
in s trudnimi Arzdihi klica! Morano.

Starosta Bojan — njegov naslednik — je prihajal do njega po
modre nasvete. Toda Svarim mu ni svetoval.

..Moder si. Bojan, delaj po modrosti!‘’ To je bilo vse, kar je
izvlekel iz njega.

Ko je prešla pomlad divje Svarim 'slišal'pogovore, da se vojska
še ni združila in dvignila preko Donave, da popi eni po bizantinski

., državi, se je zdramil sivi, upognjeni starosta, pozval Bojana in Vele-
gosta k sebi in izpregovoril;

»Moža. brata! Mozeg se suši v meni. kri frK je izpila žalost, su-
ha veja sem na deblu našega dreVesa. Sami Črti šo pihajo v mojem
srcu žerjavico življenja, da ne ugasnem. Kaj delate, bratje? Kaj ča¬
kate? Osveta. osveta Bizancu! Osveto zahtevajo bogovi no 0SATeti
kričijo reke krvi. po osveti iztrgajo koščene roke mrtve prste sredi
ravni! In vi se svajate med seboj! Ant lovi ovco Slovanu. Sl oven
trati pušice nad Antovimi kozliči. Borim sam .je onečaščen! Bliske
nabrusi in jih trešči v 'brate, ki se khl.jejo med seboj. Dvignita se,
Bojan, in Velegost, otmita rod sramote, ne stojte lačni, ko so odprta
vrata v dežel sovragov!" \

Svarunu je od starosti in bolesti pepelnasto lice oživelo. Ob
sencih so se mu nabrekle krivul j a si e višnjevo žile, nozdrvi so mu
plale in stisnjene prsi So se mu širile; sunkoma je dihal, kakor bi
buhal ogenj skozi široko odprta usta. Njegove oči so se zasvetile
in zažarele; sam Crt je delmil v ta kup pepela, in pod njim se je
■vnelo in zaplapolalo. Kakor videc jc stal pred starejšinama in dvigal
drhtečeIvoke proti nebu. Počasi sc je začel tresti na vsem životu, ko-
iena so se mu šibila, in. starejšini sta ga oprla ter mu pomogla, da
je sedel na plohast stol, pogrnjen, z jagnječevino. »M&rana, pridi, da
ne bom gledal sramote svojega rodu!" — Kakor zubelj, ki vzplapola
nenadno pod nebo, pa pojema in se skrije v pepel, tako se je sklju-
čil starec in težko sopel.

»Ne boj se. Svarilne častiti, vsi starejšine Slovenov smo tvoje
misli. Preden se obrne mesce na nebu, ti naznaniva veselo vest, da
gre združena vojska preko Donave. Sama sc ‘napotiva še danes do
Antov, ml gradišča do gradišča pojdeva, in čc jo treba, do Dnestra
in Črnega morja —- objeti mora brat brata, napolniti tule s streli-
cami, poostriti kopja 'in nabrusiti sekire za skupni pohod preko
Donave".

Tako je tolažil Bojan Svnruna in Velegost mu je s tehtnimi po¬
udarki pritrjeval.

»Pojdita, moža, oznanujta mir med brati, palita ogenj v prsih
mladcev in goAmrila jim- o belili kosteh, ki trohne po poštah — ne-
maščevahe!' 1

Poslej je Svarim zopet oživel. Vsak dan ga je spremljala Lju-
biniea na okope, vsak dan se je grel na solneo in zaslanjal oči z dla-
rio ter gledali v dolino, kje bi oddaleč prijezdil kdo in mn sporočil:
Ni več boja .med brati! Zedinili so se. Vojska se zgrinja nad Bizanc.

Ječmenovo klasje se je gibalo v ravnini, ko je starec se.del na
travi vrhu okopov. Zazdelo se mu je, da se daleč od jugovzhoda
giblje dirjajoč jezdec po visoki travi. Htare oči je zasenčil z roko
in govoril Ljubinici :

»Poglej, hčerka, iz dalje se bliža sel! Oslabelo mi je oko, morda
me vara. Poglej, J/jubiniea! Drvi konja. drvi. Novic prinaša"

(Dalje prihodnjič)
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CUNAR D
najhitrcjši parniki na svetu

„M A U R E T A N I A"
NEW YORK 4,LIVERPOOL

najhiLrejša proga preko Liverpoola m

'LONDON,
PAKIŽ,

NATOM,

RUSKO,
FINSKO,
PATRAS.

ODPLOVITEV ZA LIVERPOOL

S A X O N I A
sobota 9. oktob. 10. a. m.

ORDUNA TU SCANIA
sobo.la 20. oktob. 10. a. m. petek 29. oktob. ,r>. p. m.
Parmsko pribrežje se nahaja ua podnožju \Vest 14. ulice

Norih River, Nevv York.
Za daljnjc podrobnosti obrnite se na:

THE GUNARO STEAMSHIP COMPANV LTD,
21 24 STATE ST. N E W Y O R K, N. V.

ali njene pooblaščene zastopnike.

J.P0P0V1C
CLEVELAND. OH10
2537 St. Clair Avc.

Prva slovenska veletrgovina domačega
tropinovca in domačega vina.

Domači tropinovce po gal. $3.00; 3.25; 3.
Domače belo vino, galona po $1.00 in $1.
Domače rdeče vino, galona po . 50c in $1.
Za vse drijge nasvete se obrnite ustmeno

pismeno na:

I\
?
I
IT
V?VTrI1
2

KOMOR JE TREBA KAKRŠNEGAKOLI SVETA,
NAJ SE OBRNE NA NAS,

Dandanes ni j,avnega urada tukaj, na katerega bi se mogli
.Slovenci, naši rojaki, obrniti z zaupanjem ter tam iskati sveta,
in zaščite. Zato padejo naši ljudje večkrat kakšnim zakotnim
mazačem v roke, in ti jih derejo, da se jim lupi koža.

Temu zlu se je prišlo sedaj vokom, in vsakdo se more obr¬
niti na nas ter se tako izogniti tem ljudskim krvosesom.

Kakršnegakoli sveta je treba našemu človeku, ga mu dajo
naši nalašč za to najeti odvetniki v starem kraju, ali tukrajski,
ameriški.
• • Vsakdo se more obrniti na nas glede:

Pooblastil, zadolžnic, kupnih in prodajnih pogodb, izbri¬
sov, oporok itd. Nadalje glede vknjižb in izknjižb, užitkarskih
in lastninskih pravic. Dalje glede vojaških prošenj, prošenj za
polnoletnost in za ženitveno dovoljenje, glede krstnih, poroč¬
nih in smrtnih listov in tudi glede izterjanja zaslužba v Ame¬
riki in starem kraju.

Tudi čp ima kdo v tej deželi kakšne sitnosti, ali kakršno¬
koli sporno zadevo, naj se obrne na nas ter nas vpraša za svet,.

V zvezi smo z najboljšimi odvetniki v starem kraju ter
imamo' tudi domače odvetnike tudi v tej deželi.

• V vsaki zadevi takšnega značaja, kakor gori oinennjeno,
§e obrnite na:

.SLOVENSKI N ARO D“.
45.VKSEV STREET. N E W ¥ O R K, N. Y.

p i s ni i i jm i s i
OD KARPATOV DO RUSKE MEJE.

nr

POZOR!
KRASEN ZEMLJEVID v BARVAH, KATEREGA

JE DOBITI MOGOČE BREZPLAČNO.
Obstoji iz dveh delov na štirih straneh in obsega: Pregled ce¬
lega .«• -ta z morja in suhe zemlje. — Združene države v poseb¬
nem < ' Jelku in skupno. — Ostalo zelo zanimivi zemljevidi. —
Pouči e ip statistične tabele. — Panamski prekop. — Slike vseh
vladarjev na zemlji. — Slike vseh predsednikov Združenih
držav od Washingtona do Wilsopa. — Zastave in grbi vseh dr¬

žav na zemeljski krogli i t. d. ...
Kdor naših naročnikov najde dva nova vsaj polletna naročnika
in po; j c dotični znesek (v tem slučaju najmanj $1.—), na
uprav <>, dobi na zahtev gori opisani enciklopcdijski zemljevid

brez vsakih nadaljnih stroškov.

Narednik Ivan Serbinek iz znane rt dol jubne družine na Arti¬
čah v svečinski župniji, ki sc je že lani udeležil prvih bojev v Gali
ciji, opisuje v pismu dne 22. junija boje t l Karpatov do ruske meje
sledeče:

Dne 24. aprila šem bil nenadoma poklican k . . . (poljskemu)
pešpolku še s par drugimi podčastniki kbt tolmač za Slovence. Godi
še v Karpatih, a nc dolgo po teni, dne 5. maja, še Rus naglo umakne
tukaj našel, so večinoma Istrijani in Kranjci. Komaj so že čakali,
da pridemo tudi slovenski podčastniki; zakaj sem takoj sprevidel
Siromake je trebil večkrat odločno ščititi . . .

Podajam Ti tukaj par vrstic iz svojega dnevnika:
Prišedši dne 28. aprila zopet v fronto,'so bile naše postojanke

še v Karptaili, a ne dolgo po tem, dne o. maja, se Rus naglo umakne
in mi jo naglo odkurimo za njim. Marširamo tako do 7. maja. Naša
stotnija je bila ravno sprednja patrulja. Pri obronku nekega gozda
trčimo z Rusi skupaj. Artiljerija jim pošlje takoj ducat granat in
šrapnelov in mi liajd nad sovražnika, ki pa nas ni čakal. Takoj jo jc
popihal, kaka dva bataljona, skozi gozd in mi za njim, hoteč ga uje¬
ti. A zmotili smo se; ko prilomastimo skozi gpzd, se nam odpre prost,
malo hribovit svet. V. ozadju'na višjem liribu smo pa opazili cele
kolone umikajočih se Rusov, katerc ( so ščitili oni, s katerimi smo se
spoprijeli. Takoj mas opazi sovražna artiljerija, katera nas od treh
strani obdeluje s šrapneli, tako, kot bi- sipal jerbase orehov na nas,
tako. da smo morali obstati na mestu ter se kot krti zariti v zemljo.

Prebudivši se drugo .jutro, gledamo, kako se naj Rusa zopet
lotimo, a glej čudo! Ne sluha ni bilo več o njem. No, in mi seveda
liajd za njim. Korakamo po neki strmini, bar pride vest, da Rus čepi
na nekem gozdnatem griču pred nami. Takoj se ga lotimo. A predrio
je nastala noč. smo sovraga obkolili od vseh strani ter ga s par stroj¬
nimi puškami vred ujeli. Stalo nas je pač precej žrtev! Grič, od vseli
strani gozdnata strmina, je bil liki trdnjava, ki jo jč bilo treba na¬
skočiti. Dne 9. in 10. maja je ležala gosta megla na zemlji in le pre¬
vidno in počasi ga mahamo za sovražnikom, dokler ga ne dobimo
ob 10. uri zvečer na robu nekega gričevja pred dolino, na kateri se
je zopet ustavil. Takoj se mu po noči priplazimo bližje in skopljemo
jarke. Bilo je na visokem hridu, ki je nudil lep razgled po celi ruski
brozgi, ki je zakopana čepela pod našimi nogami. Obdelovali smo
jih z zmernim streljanjem. A kar naenkrat popoldne se zasliši na naši
levi strani strašen grom topov. Bil sem ravno malo zadremal radi
silne utrujenosti, ko me-vzbudi greni, da naglo pogledam, kaj to po-
menja. In glej čaroben prizor! Oti svitu zahajajočega sobica so se
videle na pregledni ravnini goste čete naših na levi strani sovražni
ka. grozeč mu, ga zajeti in obkoliti. A domislil se jc, da ima noge. s
katerimi se da uteči

Ln res, tekel 'je po obširni ravnini nazaj, zmešan, da je izglodalo,
kot bi razjedal mravljinec. Naša artiljerija pa mu je škropila v slovo
s šrapneli še vse huje. kot ou nas pri prvem pozdravu. Mislim si:
Sedaj pa že imaš, česar si iskal! akaj se pa zoperstavljaš.

Ta razgled ne pozabim nikoli. Bil je res z visokega hriba na be¬
žeče Ruse v ognju naše artiljerije nad vse okusen, katerega bi tudi
Tebi. dragi prijatelj, rad privoščil. Bila je to zadnja ruska postojan¬
ka pred Przemyslom, iz katere je bil dne 1U. maja izgnan.

Drugi dan se podamo seveda zopet za njim. Čez dva dni dospemo
do Sanoka, kjer en dan počakamo, da se napravi most čez ondotno
reko. Nato jo krenemo brez boja na južno stran Przemysla, katerega
pustimo na strani. Ostali smo tam v rezervi celili 16 dni do 3. juni
ja. Imeli smo dovolj priložnosti,'uravnati si svojo že precej razdra¬
pano kožo. Tam izvemo po novem armadnem povelju, katero sem za
Slovence v posebno zadovoljnost polkovnika prestavil na slovensko
da nam je tudi Italija napovedala vojsko. Sila ogorčeni nad izdajal
skim zavratnim sovražnikom sklenemo z dvojno srditostjo mahati po
tuših, da tako prej dospemo do Laha, da ga kaznujemo še huje kot
Rusa z ognjeni in mečem za njegovo nezvestobo.

Na praznik sv, Rešnjega Telesa jo odrinemo od tam, ker so Rusi
l5 rzemysl že zapustili. Krenili smo na drugo pot proti Markovvu na
pomoč drugi nemški armadi, katero smo nadomestili, da se je mogla
razviti na drugo stran.

Dne 13. junija začnemo lharširati v 26 milj dolgi ondotni gozd,
iskajoč sovražnika, katerega smo isti dan popoldne tudi našli. Takoj
se ga ob strani Nemcev lotimo z bajoneti;m zmotili smo se. Škrat je
imel močno utrjeno postojanko z žičnimi ovirami, za katere še ve¬
deli nismo. Ko smo mu tako v šumi pridrveli na ne celo 100 korakov
bližine, nas sprejme s takim ognjem, da je bila groza. Preostajalo ni
nič drugega, kakor zagrebsti se v zemljo, ako sem hotel uteči sovraž¬
ni krogli. Strašen je boj v šumnatem gozdu, kjer sovraga lie vidiš
prej.
smrt
debelega bora, ki me je ščitil pred gotovo smrtjo. Ostal sem tako
skoro sam podčastnik naše stotnije . . .

1 A sovrag se je vendarle moral umakniti. Nemci so udrli čez fron¬
to in mu padli v bok. Hočeš, nočeš, moral je vendar nazaj. Po dva-
diievnem maršu v gozdu dospemo zopet do njega ter se ga takoj lo¬
timo. A utekel je brez boja čez mejo pri Džikovu v svojo deželo. A
mi se podamo na desno, kjer pri podrtem mestu S . . . držimo na¬
še postojanke. Trd oreh nas je zopet čakal tukaj. Prodiranje po
pregledni ravnini v dobrem ruskem cilju, kjer so nas zopet silno ob¬
delovali ruski šrapneli. smo ležali zakopani kot krti, čakajoč nadalj¬
nih prizorov.

I pam, da bomo tudi tukaj, sploh v Galiciji, Rusa kmalu izgnali,
da se skoro spravimo nad Lalia in tudi njemu pokažemo pot v nje¬
govo polentarsko deželo.
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Reko Prul smo morali pregaziti, ker ni bilo mosta. Na mestih smo bili
do pršili v vodi. Sam sc čudim, da nismo od prevelikih naporov vs';
meepali. Vse eno se pa počutim zdravega bolj nego doma. Človek se
vojski telesno utrdi. ysaka jed mi gre v slast, trdemu podzemelj¬

skemu ležišču sem navajen, nobeden marš mi ni več pretežaven. žeje
sem navajen, istotako tudi gladu, če treba, sicer pa imamo sedaj obilo
jestvin, da se ne more nobeden pritoževati. \ prašali ste, ako sem ved¬
no v ,.švarniliniji" (rojili črti). Ge razume, da vedno.

Lep dogodek smo imeli pred par dnevi, ko so Rusi dve mladi
kravi napodili z enim dekletom k našim ograjam, vla se prepričajo o
naših minah. Ena je sicer eksplodirala, toda kravam se nič ni zgo¬
dilo. Mi smo krave nato postrelili, dekleta ujeli in na višje poveljstvo
aretirali. Krave smo o mraku na varnostni kraj spravili ter do kosti
oskubli. Krompirja imamo obilo mi razpolago. Ge nam bo v bodočo
tako šlo. potem pridemo ,,debeli" domov. Tudi vina dobimo vsak te
deu dvakrat, vsakokrat pol litru. Pridno dajemo tudi po svinjah, ka¬
tere po ceni kupimo. — Plečko je sedaj tudi zmeuoj in on mi je pri¬
nesel iz bližnje vasi 1 kg svinjskega surovega mesa za 1 K )() vin.
Kaj ne da po ceni? Samo za cigarete je slaba. Vreme po vsem lepo in
ne prevroče, kajti vročina se tukaj po poljanah nekako izgublja. No¬
či primerne. Za kurjavo je tukaj hudo. ker ni gozda. Srčne pozdrav.«!

S K R E, Sreča nekaterih ljudi obstoji v
tem. da jih ne doleti to, kar za¬
služijo.

* *

Mali ljudje hočejo venomer za¬
stopati svoj narod ter govoriti v
njegovem imenu na tukajšnih od-.. , . , , .. posmrtmeo.rib v krogu »jugoslovanskih ro¬
marjev. Zlasti imamo Slovenci tro 1
jieo teli malih ljudi. Prvi je sle¬
par. pred katerim morajo imeti
sosedje svoje žepe zašite, drugi bi bilo. da popolnoma preneha
jc kramar, na katerega naj Slo¬
venci »vedno gledajo", tretji pa
je »učen dohtar", ki hoče živeti

! Marsikomu je lahko žal. da. ne
živi tako dolgo, da bi čital svojo

Že želo poredkoma prihaja »No
va Zloba" med Slovence. Želeti

ob delavskih žuljih.

Nikar ne opravljaj svojega so¬
seda. Kajti prav lahko je mogoče,
da ve le-ta več slabega o tebi ka¬
kor ti o njem.

POZOR! VAŽNO! POZOR!
ZNATNO ZNIŽANE CENE PRI ROŠI,

LJATVAM DENARJA,
Cene so sledeče:

nego da trčiš v njega. Marsikateri naših je našel tam nenadno
za milo domovino. Mene je menda sam Bog dovedel do nekega
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Ali ste Te kaj darovali j Slovenci in Slovenke, naročajte se
>v. ..... . i na ..Slovenski narod", najboljšiRdeči kriz v Ljubljani ?
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slovenski list v Ameriki!

RUSI NAM POSLALI KRAVE.
Rudolf Povh, vojak pri e. kr. 47. pešpolku, doma pri Sv. Veučc-

s!u. ki se nahaja sedaj na severnem bojišču, piše dne 2. julija svojemu
očetu Ivanu Povh, nadučitelju pri Sv. Venčeslu nad Slov. Bistrico:

Dragi s‘ariši! Srčna hvala za pismo. Sem zdrav in mi gre po-
seiu dobro. Častnike imam popolnoma druge kot od začetka. Prejašuij
so postali vsi na pustni dan žrtve v blagor domovini. Niti enega pod¬
častnika. s katerim sem prišel na bojišče nimam več, ravno tako tudi
nobenega prvega tovariša. Znanca sta mi edino Pliberšek iz Visolj
pod Slov. Bistrico in Skerbeuik, po domače ..šafer" na Spod. Ložnici.

Dne 4. junija je bil Ijuti boj, ki je trajal celi dan. in noč. Dru¬
go jutro obojestranski večkratni naskoki. Takrat sem zgubil svojega
četovodjo. (sedaj je bil že štabni narednik) s katerim sva si bila
najbolj na roke. Zadela ga je krogla ravno v vrat. Prihitel sem um
na pomoč, ter mu v sredi razpokujočih sovražnih šrapnelov in gra
nat rano obvezal. Se razume, da seru takrat stavil tudi svoje življenje
v nevarnost. Prosil me je. naj mu odvzamem denar, kakor tudi uje¬
lo v browning-revolver in druge dostivredne reči, toda že sem uioral
poprijeti za puško in z burnim »hura" zopet naprej. Zaradi preveli¬
kih izgub smo šli za 500 korakov nazaj. Drugi dan pa smo zapodili
Ruse od tamkaj. Bežati so morali do Dnjestra. Ta bitka je bila ob
reki Prut, severno od mesta Pozsimizyn. Sedaj imamo mirno stališče)

GABRIELA 0’ANNUNZIO
TEMNA POT ŽIVLJENJA.

(Konec).
Vei-kega prepričanja T)' An-

luiuziu nima nobenega. V delu
’Lau 'i" sramoti Krista kot lese¬
nega malika, leta 1912 pa je sla¬
vil ’ Vozuščka". D’ Annunzio ni
zid; tudi framason ni. To pa radi
tega ne. ker bi kot nezanesljiv
čvekač" to zvezo lahko kom¬

promitiral. V mladih letili je is¬
kal z'rz z laškimi ložami, da bi
potom njih prišel do večje velja¬
ve. A lože so se ga kmalu otresle
Letos -a so zopet stopile ^ njim v
zvezo. Pri tem je D’ Annunzio za¬
užit 200.000 lir in sicer za svoj

govor, ki ga je govoril v Quarti.
Parišk i loža,, ki je najbolj živah7
uo dobivala za vojno Italije proti
Avstriji, mu je denar poslala po¬
tom iorriere della Sera".
Lite' at ura nobenega kulturne¬

ga na: oda nima morralično bolj
propalega, pesnika kot je D’ An-
nunzip. Življenje iri dela — vse
polno riajrafiniranejše čutnosti.
Že v zgodnji mladosti je D’ An¬
nunzio zašel na ta pota. V pes¬
ni ib in v prozi slavi tako življe¬
nje.
Poročil se je s plemenito Rim¬

ljanko, ki se je ravno radi nje¬
gove nemoralnosti ločila od nje¬
ga. Celo v mističnih in elegičnih
delih ti zeva nasproti spolna pro-
palost: spolna čistost mu je ne-
umnos . v oltarju pa dviga satir-
stvo. 'j nkouololiistvo itd. Nima ču¬
ta do ženske časti. Nesrame-n je
dovolj, da prevarano žensko in
njene slabosti v »piših opisuje, iii
sicer ua tak način, da lahko vsak
do s p stom kaže ua njo. Išče si le
bogatih žrtev, da jih lahko izko ¬
rišča tudi denarno. Prav nič mu

ni. živeti od ženske, ki je neuin
na dovolj, da se mu zaupa. V ro¬
manu "Fuoco" ("Ogenj") jc
zmote take ženske tako očitno o-
lisal, da je vsakdo vedel, da je
to slavna igralka Eteonora Duše.
Pri tem pa je imel še nesramne
predrznosti dovolj, da ji je to de¬
lo posvetil z napisom. "Ad Eleo-
nore dali;; bianca mano" — ‘Ele-
onori belili rok". Ta podlost je
celo razjarila njegove prijatelje,
ki su vedeli, koliko je žrtvovala
Duše zanj in da je edino ona s
svojo umetniško interpretacijo D’
Ann-uuziju in njegovim delom
pripomogla do slave. Sarah Bern-
liard je ogorčena zavrnila njej
poslani eksemplar dela. "Figaro"
imenu je D' Auiiuuzijetov čin ne¬
sramnost. "Liberte" pa blaznost.
Še grše je D' Annunzio napravil
r rusko igralko Ido Eubiusteiu v
Parizu. Morali bi pisati porno¬
grafijo, če bi hoteli označiti še to
njegovo podlost.
Zunanjost, obleka in njegove

navade popolnoma odgovarjajo*
nizki naravni stopnji D’ Annunzi-
jeve duše. Obleko nosi nenavadno
elegantno, na moč podobno žen¬
skemu kroju. Njegovo perilo —
z najfinejšimi čipkami okrašeno
žensko perilo Ko so mu pred tre¬
mi leti upniki prodali vilo "La
Capponcina". so našli v njej ve-
ik ženski budoar z najbolj rafi¬
niranim koinfortom. Tu se je po¬
gosto zabaval, napravljen kot
ženska, domišljujoč «d. da je dru¬
gega spola. Perverznost prve vrs¬
te.
Kakor pripovedujejo vjeti laš¬

ki oficirji, se je D’ Annunzio na
Francoskem proti denarnemu
Čilu večkrat homoseksualno pre¬
grešil.
S svojim raskošjem in razbrz¬

danostjo je napravil tri milijone
dolga. Radi dolgov j e bežal iz Ita¬
lije ua Francosko. Nikoli rnu ni

5 Kron ..$ ,8‘j
10. 1,66
15. £.49
20. -3 20
25. 3.90
30 . 1,75
35. 5.60
40. 6.30
45. 7.06
50. 7.75
55. 8,b0
60. 9.40
65. I0,t5 '
70 . 10.96
75 .. 11.70
80. 12410
m.. 13,25
90. 14.05
100. 15.60
200. 31.00
300. 46.50
400. 62.00
500. 77,50
600. 93.00
700. 108.50
800. 124.00
900. 139,60
1000. 153.50
2000. 307.00
3000. 460.60
4000. 614.00
5000 . ■. 767.50
6000. 921.00
7000. 1074.50
8000 ... .... i22ansL_
9000 1381.50
«0000 .rt__ 1525,00
Ker no vemo. kolike časa bodo Is

nizko cene ostale, ocozariamo rojake,
da se sedal odslužijo te medno ugod¬
ne orilike.

Povejte o tem tudi svojim maneem
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prišlo na misel, da bi plačal svo
je dolgove. On je mnenja, da ni
njegova dolžnost, dolgove plače¬
vati. To naj štore pač njegovi
častilci.
Značaj D' Annunzijev, nesram¬

nost iu izkoriščevanje drugih, ki
je njegov moralni princip, ta zna¬
čaj sili na dan tudi v literarnem
udejstvovanju. D’ Annunzio po¬
polnoma in mirnodušno brez vsa¬
kega srama plagira Dostojevske¬
ga. I olstega. Tomasea, Maupas-
santa, Verlainu, iti druge, posebno
francoske pisatelje. Upravičeno
vzklika kritik Lučin i: "Gotovo
morajo francoski prijatelji biti
ogorčeni nad italijanskimi prija¬
telji, ki si s tako mirnodušnostjo
prilaščajo njihovo lastnino." A-
Lia j bolj je kopiral D’ Annunzio
Nietzscheja ter z njim mašil praz'
noto svojih misli. Če ravno ga ni
niti popolnoma razumel, je hotel
njegove teorije v Italiji populari¬
zirati. V svoji " Galleriji" ga o-
peva s patosom megalomana :'’Qo-
esti e mio pari'. — "Nietzsche mi
jo enakovreden!" — Najbolj ne-
sramno plagijatstvo pa je D’ An¬
nunzio zagrešil z delom "La fig‘
lia di Jorio" —- "Jorijeva liči.“
Me glede nato, da je celo deja
nje silno podobno Bataillovi ”Le-
prensi ". so nekatera mesta celo
popolnoma po prosto predstavlje¬
na iz nje.

9 a označba podlega značaja, a
obenem velikega protiavstrijske-
ga hujskača kaže, koliko je vre
deu poljub, ki mu ga jo dal kralj,
čiktor Emanuel, imeuujoč D’ A"
nun zija "uniko" (edini) o priliki
podelitve Annunziatinega reda n*
Kvirinalu. — D’ Annunzio in nje¬
gov kralj — sta na svetu res um
kuni'.


